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P 80GELSCHUTZBRILLE FUR AUSSENBEREICH
1. ALLGEMEINE HINWEISE
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Bedienungsanleitung lesen, beachten, fir spateres Nachschlagen auf-
bewahren und jederzeit verfiigbar halten.
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2. PRODUKTBESCHREIBUNG

Bigelbrille mit UV-Schutz und getdnten Schutzscheiben aus Polycarbonat mit
Sonnenfilter. Verstellbare Bligellange und -neigung.

3.  SICHERHEIT
3.1  GRUNDLEGENDE SICHERHEITSHINWEISE

Beschiadigte Schutzbrille
Beeintrachtigung der Schutzwirkung durch Beschadigung oder starker Ver-
schmutzung der Schutzbrille.

» AuBere Sichtpriifung auf Kratzer, Absplitterungen oder andere Beschadigun-
gen der Schutzbrille vor jeder Verwendung.

» Verkratzte oder beschadigte Schutzbrille ersetzen und nicht mehr verwenden.

Abweichungen zwischen Scheiben- und Rahmenkennzeichnung
Verletzungsgefahr durch unzureichenden Schutz durch Schutzbrille.

» Bei Abweichungen zwischen den Kennzeichnungen ist geringerer Wert zu be-
riicksichtigen.

Allergische Reaktion

Verwendetes Material der Schutzbrille gilt als hypoallergen, dennoch kann es bei
Kontakt mit empfindlicher Haut zu allergischer Reaktion kommen.

» Bei allergischer Reaktion, Schutzbrille nicht mehr verwenden. Arzt aufsuchen.

3.2 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Schiitzt Augen vor Stof3 von Partikeln mit niedriger Energie von bis zu 45 m/s. Zur
Verwendung im Au3enbereich.

3.2.1 Schutzscheiben und Rahmenkennzeichnung

Am Rahmen und auf Schutzscheibe der Schutzbrille befindet sich je ein Referenz-
code.

Schutzscheibenkennzeichnung

Filtertyp
5 Sonnenschutzfilter

Tonungsstufe
2,5 Grau

Kurzzeichen Hersteller
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optische Klasse

||

Mechanische Festigkeit
F StoR mit niedriger Energie 45 m/s
Rahmenkennzeichnung

Kurzzeichen Hersteller
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Norm
EN 166

Angewendete Norm

Mechanische Festigkeit

Ohne Mindestfestigkeit

S Erhohte Festigkeit

StoB mit niedriger Energie 45 m/s
StoB mit mittlerer Energie 120 m/s
StoB mit hoher Energie 190 m/s

Garantierte Bestandigkeit bei -5°C bis
+55°C
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Geeignete Anwendungsbereiche

3 Flussigkeitstropfen und -spritzer

4 GroRe Partikel (> 5 um)

5 Gase, Dampfe, Sprays, Rauch und Staub
(<5 pm)

Kurzschluss-Lichtbogen

Spritzer von geschmolzenen Metall und

heillen Festkorpern
Bei Abweichungen zwischen Rahmen- und Schutzscheibenkennzeichnung ist ge-
ringerer Wert zu beriicksichtigen.
3.3 SACHWIDRIGER EINSATZ
Schitzt nicht vor IR-/UV-Strahlen gefahrlicher Intensitadt, chemischen, thermischen
und elektrischen Gefahren. Nicht tiber anderen Brillen tragen. Bei Dunkelheit oder
schlechter Sicht duirfen nur Schutzbrillen mit Tonungsstufe 1,2 verwendet wer-
den. Nie direkt in die Sonne sehen. Teile der Schutzbrille kénnen nicht ersetzt oder
untereinander ausgetauscht werden. Schutzwirkung darf durch Kombination mit
anderer Schutzausriistung nicht beeintrachtigt und der Benutzer in seiner Tatig-
keit nicht behindert werden.

4, BUGELEINSTELLEN

4.1 BUGELLANGE VERSTELLEN

o) A

1. Blgel ausklappen.

2. Bugel am Gelenk und in der Mitte greifen.

3. Bugel vorsichtig von der Mitte aus nach au3en oder innen ziehen.
» Bligellange stufenweise verstellbar.

4.2 BUGELNEIGUNG VERSTELLEN

B

Buigel ausklappen.

2. Bugel am Gelenk und in der Mitte greifen.

3. Bugel vorsichtig nach oben oder unten driicken.
» Bligelneigung stufenweise einstellbar.

5. REINIGUNG

Verunreinigungen mit milder Seifenlauge und lauwarmen Wasser entfernen. An-
schlieBend abwaschen und mit weichem, sauberem, nicht scheuerndem Baum-
wolltuch abtupfen. Keine alkoholischen sowie schleifmittel- oder I6sungsmittel-
haltigen Reinigungsmittel verwenden. Nicht mit Papiertlichern reinigen.
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Gebrauchsanleitung

Instructions for use | PbkoBoacTBO 3a ynoTpe6a | Navod k pouZiti |
Brugsvejledning | Modo de empleo | Kayttoohije |

Instructions d'utilisation | Upute za upotrebu | Hasznalati itmutato |
Istruzioni per l'uso | Gebruiksaanwijzing | Bruksanvisning |
Instrukcja uzytkowania | Instrucées de utilizagao |

Manual de utilizare | Navod na pouzitie | Navodila za uporabo |
Bruksanvisning

6. TRANSPORT

In Brillenetui oder anderer Aufbewahrungsbox transportieren.

7. LAGERUNG

In Brillenetui oder anderer Aufbewahrungsbox lagern. Bei Temperaturen zwischen
+5°C und +40°C und bei relativer Luftfeuchtigkeit unter 90% lagern. Nicht in Nahe
von dtzenden, aggressiven, chemischen Substanzen, Losungsmitteln, Feuchtigkeit
und Schmutz lagern.

8. VERFALLSZEIT

Spatestens 2 Jahre nach Herstellungsdatum, sowie bei Schaden oder starker Ver-
schmutzung entsorgen. Herstellungsdatum siehe Aufdruck /] (MM/JJJJ) auf Ver-
packung oder Etikett.

9. ENTSORGUNG

Nach bestimmungsgemaBer Verwendung im Hausmuill entsorgen.

10. ZERTIFIZIERUNG

Schutzbrille gemaf EN 166:2001. Schutzbrille gemaf EN 170:2002. Schutzbrille ge-
maR EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Ubereinstimmung mit PSA-Verordnung
(EU) 2016/425. Risikoklasse Il. Gepriift und zertifiziert durch: ECS GmbH - Huttfeld-
strafl3e 50- 73430 Aalen - Deutschland - Notified Body number: 1883 EU-Konformi-
tatserklarung steht unter folgender Adresse zur Verfliigung:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

Y SAFETY GLASSES FOR USE OUTDOORS
1. GENERAL INSTRUCTIONS

2. PRODUCT DESCRIPTION

Safety glasses with UV protection and tinted lenses of polycarbonate with sun-
light filter. Arm inclination and length adjustable.

3. SAFETY
3.1 GROUPED SAFETY MESSAGES

Read the instructions for use, follow them and keep them available for
later reference.

Damaged safety glasses

Impairment of the protective effect by damage to the safety glasses or heavy soi-
ling of them.

» Perform an external visual inspection of the safety glasses for scratches, splin-
tering or other damage on each occasion before use.

» If the safety glasses are scratched or damaged, replace them and stop using
them.

Conflicts between the frame reference code and lens reference code
Risk of injury due to insufficient protection provided by the safety glasses.

» If there is conflict between the frame reference code and lens reference code,
the lower value is the effective value.

Allergic reaction

The material used for the safety spectacles is classed as hypoallergenic; neverthe-
less contact with sensitive skin may evoke an allergic reaction.

» In the event of an allergic reaction, stop using the safety spectacles. Consult a
doctor.

3.2 INTENDED USE

Protects eyes against impact by particles with low energy at up to 45 m/s. For use
outdoors.

3.2.1 Identification of the protective lenses and the frame
A reference code is shown on the frame and lens of the safety glasses.

Protective lens reference code

Filter type

(%]

Sun block filter

Tinting level
25 Grey

Manufacturer’s code
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optical class

Mechanical strength
F Low-energy impact 45 m/s
Frame reference code

Manufacturer’s code
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Standard
EN 166

Standard applied

Mechanical strength

Without Minimum strength

S Increased strength

F Low-energy impact 45 m/s

B Medium energy impact 120 m/s

A High energy impact 190 m/s

T Guaranteed resistance at -5°C to +55°C

Suitability for fields of application

Liquids (droplets or splashes)

Dust with a particle size of > 5 um
Gases, vapors, sprays, smoke and dust
with a particle size <5 um

Electrical arc due to a short circuit in
electrical equipment

Splashes of molten metal and penetrati-
on of hot solids

If there is conflict between the frame reference code and lens reference code, the
lower value is the effective value.

3.3 REASONABLY FORESEEABLE MISUSE

Provides no protection against infra-red/UV radiation of dangerous intensities, nor
against chemical, thermal or electrical hazards. Not for wearing over other glasses.
In conditions or poor visibility, use only safety glasses with tinting level 1 or 2. Ne-
ver look directly at the sun. No parts of the safety spectacles can be replaced or in-
terchanged with each other. Combination with other protective equipment must
not impair the protective effect and must not hinder the wearer in his activities.

4. ADJUSTING THE SIDE ARMS

4.1 ADJUSTING THE ARM LENGTH

. Unfold the arm.

Grip the arm at the front joint and in the middle.

Carefully pull the arm from the middle inwards or outwards.
» Arm length adjustable in steps.
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4.2 ADJUSTING THE SIDE ARM INCLINATION
o)l B
1. Unfold the arm.
2. Grip the arm at the front joint and in the middle.
3. Carefully push the side arm up or down.

» Adjust the side arm inclination step by step.

5. CLEANING

Remove soiling with lukewarm water and mild soap solution. Then wash it and pat
it dry with a soft non-abrasive cotton cloth. Do not use alcoholic, abrasive or sol-
vent-based cleaning agents. Do not use paper tissues to clean it.

6. TRANSPORT

Transport the safety glasses in a glasses case or storage box.

7. STORAGE

Store in a glasses case or storage box. Store at temperatures between +5°C and
+40°C and at a relative atmospheric humidity less than 90%. Do not store close to
corrosive or aggressive chemical substances, solvents, moisture or dirt.

8. EXPIRY DATE

If they are older than 2 years since the date of manufacture, or if they are heavily
soiled, dispose of it. See the printed date | (MM/YYYY) on the packaging or label
for the date of manufacture.

9. DISPOSAL

After they have been used correctly they can be disposed of in domestic waste.

10. CERTIFICATION

Safety spectacles to EN 166:2001. Safety spectacles to EN 170:2002. Safety glasses
to EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Compliance with PPE Regulation (EU)
2016/425. Risk class Il Tested and certified by: ECS GmbH - Hiittfeldstral3e 50+
73430 Aalen - Germany- Notified Body number: 1883 The EU declaration of con-
formity can be found under the following address: https://www.hoffmann-
group.com/service/downloads/doc

m 3ALMNTHU OYUNA C APDXKKU, 3A BbHLUH 30HA
1. OBLUN YKA3SAHUA

lMpoueTeTe, cna3saiTe 1 3anaseTe 3a NO-KbCHa CripaBKa
PBKOBOACTBOTO 3a MOTPEGUTENS 1 TO CbXPaHABaNTe Ha JOCTBIMHO

O
MACTO MO BCAKO Bpeme.

2. ONUCAHUE HA NPOAYKTA

Ounnac LPBXKNK, C UV 3awimTa n NOTbMHEHN 3aLWTHU Nlewwm oT FIO}'IVIKap6OHaT CbC
CIbHYEB d)I/IJ'IT'bp. Perym/lpyeMVl ABbJIKUHA N HAKJTOH Ha [P BXKKUTE.

3. BE3ONACHOCT
3.1 OCHOBHM YKA3AHUA 3A BE3OMACHOCT

MNoBpeneHn 3awnTHN oumnna

HapyleH 3awmteH edeKT Nnpu noBpeaa nin CUITHO 3aMbpCABaHE Ha 3alUTHUTE

ouuna.

» BusyanHa npoBepKa 3a HafpackBaHWsA, CUynBaHUA UK APYry NOBpeamn Ha
3alMTHUTe ounna Npeam BCAka ynotpeba.

» CmeHeTe HafipacKkaHUTE UK NOBPeAeHNTE 3aLUTHM OUMUa 1 MOBEYE HE T
n3nonsganTe.

OTKNoHeHNA MeXAay MapKNpoBKUTE Ha fieljaTta U paMmKaTa
OnacHocTt oT HapaHABaHe Nnopaan HeoCTaTb4YHa 3allTa Ha 3alUTHUTE ovunna.

> I'Ip|/| OTKJ/IOHEHUA MeXAY MapPKUPOBKUTE BaXKMN MNO-HUCKaTa CTOWMHOCT.

AnepruyHa peakumsa

M3non3BaHMAT MaTepman Ha 3alUTHMUTE OUYnSIa Ce CYUTA 3a XUMOaNepreHeH, Ho
NPN KOHTAKT C HyBCTBUTE/IHA KOXa € Bb3MOXHa aneprnyHa peaxkyums.

» [lpv noaBa Ha aneprnyHa peakuua noBeye He N3MNon3BanTe 3aWUTHUTE ounna.
[MoTbpceTe nekapcka nomolLy,.

3.2 YNOTPEBA NO NPEAHA3HAYEHUE

3awmTaBa ounTe CpeLly yaap € YaCTULM C HCKa eHepriua fo 45 m/s. 3a ynotpeba
BbB BbHLUHMN 30HU.

3.2.1 MapkupoBKa Ha 3aljUTHaTa fiella u pamkarta
Ha pamkaTa 1 3awmTHaTa nela Ha 3alUTHUTE oumsia e NocoyeH pedpepeHTeH Kog.
MapkunpoBKa Ha 3awWTHaTa newa

Tun ¢untbp
5 CnbHUe3alwyTeH GuaTbp

CTeneH Ha 3aTbMHeHMe
2,5 CuBo

YcnoBHo 0603HaueHvie npousBoguTen
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

OnTryeH Knac
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MexaHunuHa ycronumnsoct
F Ypap ¢ Hicka eHepruda 45 m/s
MapkupoBKa Ha pamKaTa

YcnoBHo 0603HaueHve NpoussBoguTen
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

CraHpapt

EN 166 MpunoxeH ctangapt

MexaHnuHa ycTonumnsocT

bes MuHumanHa ycronumsoct

S MoBuLeHa ycTonumnsocT

F Ypap ¢ H1CKa eHeprua 45 m/s

B Ypap cbc cpefiHa eHeprua 120 m/s

A Ypap c Bucoka eHeprua 190 m/s

T lapaHTUpaHa ycronumsoct npu -5 °C go

+55°C

MNoaxopALm 061acTu Ha MPUNOXeHne

3 Kanku n npbcky oT TeUHOCTU

4 Eppn yactmum (> 5 pm)

5 ['a3oBe, Nnapw, cnpeiose, ANM 1 Npax
(<5 pm)

8 Kbco cbeguHeHne npu enekTpuyecka
abra

9 MpbCcKK OT pa3ToneH meTan u

HaropeleHn TBbpan Yactmum
npl/l OTKNOHEHUA MeXAY MapKNPOBKNTE Ha paMKaTa M 3allTHaTa Jiella BaXun no-
HWCKaTa CTOMHOCT.
3.3 YMNOTPEGA HE MO NPEAHA3HAYEHUE

He npepnassa cpely IR/UV nbyeHme c onaceH MHTEH3UTET, XUMUYECKH,
TEPMUYHU 1 eNeKTPUYECKN onacHocTH. He HoceTe BbpXxy Apyrv ounna. Mpwn
TbMHUHA WM NIOLIA BUAUMOCT TPsIGBA fja Ce M3Mon3BaT CamMo 3alUMTHU OUMa CbC
cTeneH Ha 3aTbMHeHune1,2. Hukora He rnefaiTe HeNMoCpPeACTBEHO KbM CTbHLETO.
YacTu Ha 3aWUTHUTE OUnUsIa He MOraT Aia Ce CMEHSAT WS 3aMeHST B3aVIMHO.
3aWUTHKAT epeKT He TPsIOBA [ja Ce HapyLuaBa Nopaay KOMOUHaLWA C apyru
npennasHy CpeacTBa 1 AeNHOCTTa Ha NOTpebuTens He TpsAGBa fa ce
Bb3NPenATCTBa.

4, PErFYNUPAHE HA OPBXXKUTE

4.1 PETYJIMPAHE HA ObJIXKUHATA HA OPBXKUTE

©

1. OTBOpETE fpbXKKMTE.

2. XBaHeTe fpbXKaTa Npw WapHupa 1 B cpeaarta.

3. W3Ternete BHUMATENHO ApbXKKaTa OT cpefaTta HaBbH U HaBbTpe.
» [bKMHaTa Ha APBXKKUTE Ce perynvpa Ha CTeneHu.

4.2 PErYJIMPAHE HA HAKJIOHA HA APBbKKUTE

o)l B

1. OTBOpeTe ApbXKKUTE.

2. XBaHeTe ApbXKaTa Npw LWapH1pa 1 B cpeaaTa.

3. TpuTnCHeTe BHMUMATENTHO ApbXKKaTa Harope ninm Hagony.
» HaKNOHBT Ha PBXKKKTE Ce perynnpa Ha CTeneHu.

5. TMOYNCTBAHE

OTcTpaHeTe 3aMbpCABAHMATA C MeKa canyHeHa nyra n xnafka sofa. Cnep ToBa
M3MUNTE N nopcyuleTe C NOTynBaHNA C MeKa, YACTa, Hea6pa3|/|BHa namyyHa
Kbpna. He n3nonsgsante nouncTBaLym CpecTBa, CbAbpPXKallm ankoxor, a6pa3l/IBl/l
1N pasTBoputenu. He nouncrBanTe ¢ xapTMeHN Kbpru.

6. TPAHCMOPTUPAHE

TpaHcnopTupaiite B Kanb¢ 3a ounna unm apyra KyTva 3a CbXxpaHeHue.

7. CbXPAHEHUE

CbxpaHsABaiiTe B Kanb® 3a oumna uam gpyra Kytma 3a cbxpaHeHue. CbxpaHsaBaiiTe
npu Temnepatypa mexay +5 °C n +40 °C 1 90 % oTHOCMTeNHa BNa)KHOCT Ha
Bb3Ayxa. He cbxpaHaABaiiTe B 611M30CT A0 pa3sKaalum, arpecBHU, XMMUYECKN
BeLLeCTBa, Pa3TBOPUTENN, BNara U 3aMmbpcsABaHe.

8. CPOKHATOAHOCT

Mpepaiite 3a oTNagbLM Ha-KbCHO 2 FTOANHN Cef AaTaTta Ha NPOU3BOACTBO, KakTo
1 Npu NOBpean Unn CUHO 3aMbpcABaHe. 3a JaTaTa Ha MPON3BOACTBO BX.
mapkupoekarta ‘| (MM/ITTT) Ha onakoBKaTa Ui eT1KeTa.

. NPEAABAHE 3A OTNAABLNA

Cneg ynoTpeba no npefHasHayeHvie U3XBbpreTe ¢ 6UTOBMTE OTNAAbLM.

10. CEPTUOUKALUMNA

3awmTHM ounna cbrnacHo EN 166:2001. 3awmTHu ounna cbrnacHo EN 170:2002.
3awmTHY ounna cbrnacHo EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. CboTBeTCTBUE C
pernameHTa oTHocHo JIMNC (EC) 2016/425. Puckos knac Il. TectBaHu u
ceptndurumpanu ot: ECS GmbH - HuttfeldstralBe 50- 73430 Aalen « Fepmanusa « No-
tified Body number: 1883 [leknapauuata Ha EC 3a cboTBeTCTBME € Ha
pPa3nonoXeHne Ha CneaHna agpec:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

OCHRANNE BRYLE SE STRANICEMI PRO VNEJSI
PROSTREDI

1. OBECNE POKYNY

2. POPIS VYROBKU

Bryle se stranicemi s UV-ochranou a ténovanymi ochrannymi zorniky z polykar-
bonatu se slune¢nim filtrem. Prestavitelna délka a sklon stranic.

3. BEZPECNOST
3.1 ZAKLADNIi BEZPECNOSTNi POKYNY

O

Néavod k obsluze si prectéte, dodrzujte ho, uschovejte pro pozdéjsi
pouziti a méjte ho vzdy po ruce.

Poskozené ochranné bryle

Ovlivnéni ochranného ucinku pfi poskozeni nebo silném znecisténi ochrannych

bryli.

» Pred kazdym pouzitim vnéjsi vizualni kontrola z hlediska poskrabani, odlupo-
véni nebo jiného poskozeni ochrannych bryli.

» Poskrabané nebo poskozené ochranné bryle vyménite a dale je nepouzivejte.

Odchylky mezi oznaé¢enim zornikd a ramu
Nebezpeci poranéni nedostate¢nou ochranou ochrannymi brylemi.
» V pripadé odchylek mezi oznacenimi se musi zohlednit nizsi hodnota.

Alergicka reakce

Material pouzity u ochrannych bryli plati jako hypoalergenni, presto viak mize pfi
kontaktu s citlivou pokozkou zpUsobit alergické reakce.

» V pripadé alergické reakce ochranné bryle jiz nepouzivejte. Vyhledejte Iékare.

3.2 STANOVENE POUZITI

Chrani oci pred narazem s ¢asteckami s nizkou energii az 45 m/s. K pouziti ve
vnéjsim prostredi.

3.2.1 Ochranné zorniky a oznaceni ramu

Na ramu a na ochranném zorniku ochrannych bryli se nachazi vzdy referen¢ni kéd.
Oznaceni ochranného zorniku

Typ filtru

w

Filtr slune¢ni ochrany

Stupen ténovani
2,5 Seda

Zkratka vyrobce
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Opticka trida
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Mechanickd pevnost
F Naraz s nizkou energii 45 m/s
Oznaceni ramu

Zkratka vyrobce
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Norma
EN 166

Pouzitd norma

Mechanicka pevnost

Bez Min. pevnost

S ZvySend pevnost

F Néraz s nizkou energii 45 m/s

B Néraz se stifedni energii 120 m/s

A Néraz s vysokou energii 190 m/s

T Zarucend odolnost pfi teploté -5°C az

+55°C

Vhodné oblasti pouziti

3 Kapky a stfikance tekutin

4 Velké castecky (> 5 um)

5 Plyny, pary, spreje, kour a prach (<5 um)
8 Zkratové svételné oblouky

9 Sttikance roztaveného kovu a horkych

pevnych latek
V pripadé odchylek mezi oznac¢enim ramu a ochranného zorniku se musi zohled-
nit nizsi hodnota.
3.3 NESPRAVNE POUZITI
Nechrani pfed IR/UV-zafenim nebezpecné intenzity, chemickym, tepelnym a elek-
trickym nebezpecim. Nenoste pies jiné bryle. Ve tmé nebo pfi Spatné viditelnost
se smi pouzivat pouze ochranné bryle se stupném ténovani 1,2. Nikdy se nedive-
jte pfimo do slunce. Casti ochrannych bryli nelze nahradit nebo navzajem ménit.
Ochranny ucinek nesmi byt ovlivnén kombinaci s jinymi ochrannymi prostredky a
nesmi uzivatele omezovat v jeho ¢innosti.

. NASTAVENI STRANIC

4.1 PRESTAVENI DELKY STRANIC
Vyklopeni stranic.

2. Stranici uchopte u kloubu a uprostied.

3. Stranici opatrné tdhnéte smérem od stfedu ve nebo dovnitf.
» Délku stranice je mozné prestavovat po stupnich.

4.2 PRESTAVENI SKLONU STRANICE
B

Vyklopeni stranic.

2. Stranici uchopte u kloubu a uprostied.

3. Stranici opatrné tisknéte nahoru nebo dold.

» Sklon stranice je mozné prestavovat po stupnich.

5. CISTENI

Necistoty odstrarite jemnym mydlovym louhem a vlaznou vodou. Poté omyjte a
osuste mékky, ¢istym bavinénym hadrikem, ktery nedie. Nepouzivejte Cistici
prostiedky obsahujici alkohol, brusivo nebo rozpoustédla. Necistéte papirovymi
ubrousky.

6. PREPRAVA

Pfepravujte v pouzdie na bryle nebo v jiném boxu.

7. SKLADOVANI

Skladujte v pouzdre na bryle nebo v jiném boxu. Skladujte pfi teplotach v rozmezi
+5°C a +40°C a pfi relativni vihkosti vzduchu nizsi nez 90%. Neskladujte v blizkosti
Ziravin, agresivnich, chemickych substanci, rozpoustédel, vihkosti a necistot.

8. ZIVOTNOST

Zlikvidujte nejpozdéji 2 let po datu vyroby a také v pfipadé poskozeni nebo
silného znecisténi. Datum vyroby viz potisk (MM/RRRR) na obalu nebo na etiketé.

9. LIKVIDACE

Po spravném pouziti likvidujte v odpadu z domacnosti.

10. CERTIFIKACE

Ochranné bryle podle EN 166:2001. Ochranné bryle podle EN 170:2002. Ochranné
bryle podle EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Shoda s nafizenim PSA (EU)
2016/425. Trida rizika Il. Pfezkouseno a certifikovano: ECS GmbH « Hiittfeldstra3e
50- 73430 Aalen - Némecko « Notified Body number: 1883 EU-prohlaseni o shodé
viz nize uvedena adresa:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

m B@JLEBESKYTTELSESBRILLER TIL UDEND@RS BRUG
1. GENERELLE HENVISNINGER

H
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Leaes og felg betjeningsvejledningen. Opbevar den og hold den altid til-
geengelig til senere brug.

2. PRODUKTBESKRIVELSE

Bojlebriller med UV-beskyttelse og tonet beskyttelsesglas i polycarbonat, med sol-
filter. Justerbar bgjleleengde og -hzeldning.



3. SIKKERHED
3.1 GRUNDLAGGENDE SIKKERHEDSANVISNINGER

Beskadigede beskyttelsesbriller

Forringelse af beskyttelseseffekten ved beskadigelse eller staerk tilsmudsning af

beskyttelsesbrillerne.

» Visuel kontrol for ridser, splinter og andre beskadigelser pa ydersiden af bes-
kyttelsesbrillerne for hver brug.

» Ridsede eller beskadigede beskyttelsesbriller skal udskiftet og ma ikke bruges.

Afvigelser mellem glas- og rammemaerkning

Fare for kvaestelser pa grund af utilstreekkelig beskyttelse gennem beskyttelses-
brillerne.

» Ved afvigelser mellem maerkningerne skal den laveste vaerdi anvendes.

Allergisk reaktion

Materialet, som beskyttelsesbrillerne er fremstillet af, er hypoallergent, men der
kan forekomme allergiske reaktioner ved kontakt med fglsom hud.

» | tilfeelde af allergiske reaktioner ma beskyttelsesbrillerne ikke lzengere anven-
des. Opseg en lege.

3.2 BESTEMMELSESMASSIG ANVENDELSE

Beskytter gjnene mod sted fra partikler med lav energi pa op til 45 m/s. Til anven-
delse udenders.

3.2.1 Beskyttelsesglas- og rammemaerkning
Pa beskyttelsesbrillernes ramme og beskyttelsesglas finder man en referencekode.
Beskyttelsesglasmaerkning

Filtertype
5 Solbeskyttelsesfilter

— > ™ T Wun

Toningstrin
2,5 Gra

Forkortelse, producent
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optisk klasse

||

Mekanisk styrke
F Sted med lav energi 45 m/s
Rammemeaerkning

Forkortelse, producent
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Standard
EN 166

Anvendt standard

Mekanisk styrke

uden Min. styrke

S Forhgjet styrke

F Sted med lav energi 45 m/s

B Sted med middel energi 120 m/s

A Sted med hgj energi 190 m/s

T Garanteret bestandighed fra -5°C til

+55°C

Egnede anvendelsesomrader

3 Vaeskedraber og sprejt

4 Store partikler (> 5 pm)

5 Gasser, dampe, sprajt, reg og stev
(<5 pm)
Kortslutning, lysbue

9 Steenk af smeltet metal og varme partik-
ler

Ved afvigelser mellem ramme- og beskyttelsesglasmaerkningerne skal den laveste
veerdi anvendes.

3.3 UKORREKT ANVENDELSE

Beskytter ikke mod IR-/UV-straler med farlig intensitet, kemiske, termiske eller
elektriske farer. Md ikke bzeres oven pa andre briller. | mgrke eller ved darlig sigt
ma der kun anvendes beskyttelsesbriller med toningstrin 1,2. Se ikke direkte pa
solen. Beskyttelsesbrillernes enkelte dele ma ikke udskiftes eller ombyttes. Beskyt-
telseseffekten ma ikke forringes i kombination med andet beskyttelsesudstyr, og
brugeren ma ikke pavirkes negativt under arbejdet.

4, INDSTILLING AF B@JLEN

4.1 INDSTILLING AF B@JLELANGDEN

o)l A

1. Klap bgjlen ud.

2. Tag fatibgjlen pa leddet og i midten.

3. Trak forsigtigt bgjlen fra midten og indad eller udad.
» Bogjleleengden kan indstilles i trin.

4.2 INDSTILLING AF B@JLEHALDNINGEN

B

Klap bgjlen ud.

2. Tag fatibgjlen pa leddet og i midten.
3. Skub bgjlen forsigtigt opad eller nedad.
» Bgjlehaeldningen kan indstilles i trin.

5. RENGQRING

Fjern snavs med en mild blanding af seebelud og lunkent vand. Vaskes herefter og
duppes af med en blgd, ren og ikke-skurrende bomuldsklud. Der ma ikke anven-
des rengeringsmidler med alkohol, slibemidler eller oplgsningsmidler. Ma ikke
rengeres med papirservietter.

6. TRANSPORT

Skal transporteres i brilleetui eller en anden form for opbevaringsaeske.

7. OPBEVARING

Skal opbevares i brilleetui eller en anden form for opbevaringsaeske. Skal opbeva-
res ved temperaturer mellem +5°C og +40°C og en relativ luftfugtighed pa maks.

90 %. Ma ikke opbevares i neerheden af setsende, aggressive eller kemiske stoffer,
oplgsningsmidler, fugt og snavs.

8. UDL@BSDATO

Skal bortskaffes i tilfelde af beskadigelser eller staerk tilsmudsning, dog senest 2 ar
efter fremstillingsdatoen. Se patryk med fremstillingsdato | (MM/AAAA) pa em-
ballagen eller etiketten.

9. BORTSKAFFELSE

Kan bortskaffes som husholdningsaffald efter bestemmelsesmaessig anvendelse.

10. CERTIFICERING

Beskyttelsesbriller iht. EN 166:2001. Beskyttelsesbriller iht. EN 170:2002. Beskyttel-
sesbriller iht. EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Overensstemmelse med direktiv
(EU) 2016/425 om personlige veernemidler. Risikoklasse Il. Kontrolleret og certifi-
ceret af: ECS GmbH - HiittfeldstraBe 50- 73430 Aalen - Tyskland - Notified Body
number: 1883 EU-overensstemmelseserkleeringen findes pa felgende adresse:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

m GAFAS DE PROTECCION DE PATILLAS PARA EXTERIORES
1. INDICACIONES GENERALES

°
2. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Gafas de patillas con proteccién UV y vidrios protectores tintados de policarbona-
to con filtro solar. Longitud e inclinacién de patillas regulables.

3. SEGURIDAD
3.1 INDICACIONES DE SEGURIDAD

D

Lea, observe y conserve el manual de instrucciones de uso para consul-
tas posteriores, y téngalo siempre a mano.

Gafas de proteccion dafadas

Alteracion del efecto protector por dafios o suciedad intensa de las gafas de pro-

teccion.

» Comprobacion visual externa para detectar arafilazos, astillamientos u otros
danos en las gafas de proteccion antes de cada uso.

» Sustituir y no volver a utilizar las gafas de proteccion si estan aranadas o dafna-
das.

Discrepancias entre la identificacion de los vidrios y de la montura
Peligro de lesiones en caso de proteccién insuficiente por las gafas de proteccion.

» En caso de discrepancias entre las identificaciones se ha de tener en cuenta el
valor mas bajo.

Reaccion alérgica

El material empleado en las gafas de proteccion se considera hipoalergénico, aun-
que puede producirse una reaccion alérgica en caso de contacto con una piel sen-
sible.

» En caso de reaccion alérgica no se deben volver a utilizar las gafas de protec-
cion. Llamar al médico.

3.2 USO CONFORME A LO PREVISTO

Protegen los ojos frente al impacto de particulas con baja energia de hasta 45 m/s.
Para el empleo en exteriores.

3.2.1 Identificacion de los vidrios protectores y la montura

La montura y el vidrio protector de las gafas de proteccion llevan sendos cédigos
de referencia.

Identificacion del vidrio protector

Tipo de filtro

(%1

Filtro de proteccién solar

Grado de tono de color
2,5 Gris

v A W

Abreviatura del fabricante
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Clase 6ptica

Resistencia mecénica
F Impacto con baja energia 45 m/s
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Abreviatura del fabricante
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norma
EN 166

Norma aplicada

Resistencia mecanica

4
5

Resistencia minima
Mayor resistencia
Impacto con baja energia 45 m/s

Impacto con energia media 120 m/s
Impacto con energia elevada 190 m/s

Resistencia garantizada de -5 a +55 °C

Campos de aplicacion adecuados

3 Gotas y salpicaduras de liquido

4 Particulas grandes (> 5 pm)

5 Gases, vapores, aerosoles, humo y polvo
(<5 um)

8 Arcos eléctricos de cortocircuito

9 Salpicaduras de metal fundido y cuer-

pos sélidos calientes
En caso de discrepancias entre las identificaciones de la montura y del vidrio pro-
tector se ha de tener en cuenta el valor mas bajo.
3.3  UTILIZACION INDEBIDA
No protegen frente a rayos IR/UV de intensidad peligrosa, peligros quimicos, tér-
micos y eléctricos. No llevarlas sobre otras gafas. En caso de oscuridad o mala visi-
bilidad solo se deben emplear gafas de protecciéon con grado de tono de color 1,2.
No mirar directamente al sol. Las piezas de las gafas de protecciéon no se pueden
sustituir o intercambiar entre si. El efecto protector no se debe ver mermado por
la combinacién con otro tipo de equipo de proteccion ni obstaculizar al usuario
en su actividad.

. AJUSTAR LAS PATILLAS

4.1 AJUSTARLA LONGITUD DE LAS PATILLAS

ko)

. Desplegar la patilla.

2. Sujetar la patilla por la articulacion y por el centro.

3. Tirar de la patilla cuidadosamente desde el centro hacia fuera o hacia dentro.
» Longitud de las patillas regulable en progresién continua.

4.2 AJUSTARLA INCLINACION DE LAS PATILLAS

)] B

1. Desplegar la patilla.

H

—_

» Inclinacién de las patillas ajustable en progresion continua.

. LIMPIEZA

Eliminar la suciedad con una soluciéon jabonosa suave y agua tibia. Lavar a conti-
nuacién y secar con un paino de algodén suave, limpio y no abrasivo. No usar pro-
ductos de limpieza alcohdlicos, y tampoco que contengan abrasivos o disolven-

(%]
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. TRANSPORTE

Transportar las gafas en un estuche u otro tipo de caja para guardarlas.

. ALMACENAMIENTO

Almacenar las gafas en un estuche u otro tipo de caja para guardarlas. Almacenar
a temperaturas entre +5 °Cy +40 °C'y con una humedad relativa por debajo del
90 %. No almacenar en la proximidad de sustancias corrosivas, agresivas, quimi-
cas, disolventes, humedad o suciedad.

. CADUCIDAD

Desechar el producto al cabo de max. 2 afnos desde la fecha de fabricacion, asi co-
mo en caso de defectos o ensuciamiento fuerte. La fecha de fabricacion esta im-
presa ] (MM/AAAA) en el embalaje o la etiqueta.

. ELIMINACION

Después del uso conforme a lo previsto, tirar el producto a la basura doméstica.

10. CERTIFICACION

N

<]

)

reglamento EPI (UE) 2016/425. Clase de riesgo Il. Comprobado y certificado por:
ECS GmbH « HittfeldstraBBe 50+ 73430 Aalen « Alemania « Notified Body number:
1883 La Declaracion de conformidad UE esta disponible a través de la siguiente di-
reccion: https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

K sUOJALASIT ULKOKAYTTOON
. YLEISIA OHJEITA

-

Lue kdyttoohje, noudata siind mainittuja ohjeita, sdilytd myohempaa
tarvetta varten ja aina helposti saatavilla.

@
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. TUOTEKUVAUS

Sangalliset lasit, UV-suoja ja savytetyt linssit polykarbonaattia, aurinkosuodatin.
Kallistus- ja pituussaddettavat sangat.

. TURVALLISUUS
3.1  TARKEAT TURVALLISUUSOHJEET

N

w

» Tarkista silmamaaraisesti ennen jokaista kayttod, onko suojalaseissa naarmuja,
halkeamia tai muita vikoja.

» Vaihda naarmuuntuneet tai vahingoittuneet suojalasit dlaka kayta niita enaa.

Poikkeamat linssi- ja kehysmerkinndissa
Suojalasien riittamattoman suojan aiheuttama tapaturmavaara.

» Merkintojen poiketessa on huomioitava pienempi arvo.

Suojalaseissa kaytetty materiaali on hypoallergeenista, kuitenkin se voi aiheuttaa

allergisen reaktion kosketuksissa herkkaan ihoon.

» Al3 kdytd suojalaseja enad, jos ne aiheuttavat allergisen reaktion. Hakeudu I3&-
karin puheille.

3.2 KAYTTOTARKOITUS

Suojaavat silmid vahdenergisilta (45 m/s) korkean nopeuden hiukkasilta. Kayttoon
ulkona.

3.2.1 Linssi ja kehysmerkinta
Suojalasien kehyksissa ja suojalinssissd on viitekoodi.
Linssimerkinta

Suodatintyyppi

5 Aurinkosuodatin
2,5 Harmaa

Valmistajan merkki
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optinen luokka

||
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Mekaaninen lujuus
F Isku véhaiselld energialla 45 m/s
Kehysmerkinta

Valmistajan merkki
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Standardi
EN 166

Sovellettu standardi

Mekaaninen lujuus

lIman Vahimmaislujuus

Mekaaninen lujuus

S Parannettu lujuus
Isku véhaiselld energialla 45 m/s

B Isku keskitasoisella energialla 120 m/s
A Isku suurella energialla 190 m/s
T Taattu kestavyys -5...+55 °C:ssa

Sopivat kayttoalat

Nestepisarat ja -roiskeet

Isot hiukkaset (> 5 pm)

Kaasut, hoyryt, suihkeet, savu ja poly
(<5 pm)

Oikosulkuvalokaari

O

Sulametallin ja kuumien kiintoaineiden
roiskeet

Kehys- ja linssimerkint6jen poiketessa on huomioitava pienempi arvo.

3.3 VAARINKAYTTO

Ei suojaa vaarallisen voimakkailta IR-/UV-séteiltd, kemiallisilta, termisilta ja sahkoi-
siltd vaaroilta. Ei saa kdyttaa toisten silmalasien paalla. Pimealla tai huonossa na-
kyvyydessa saa kdyttda vain suojalaseja, joiden sévytystaso on 1,2. Al4 katso
suoraan aurinkoon. Suojalasien osia ei voi vaihtaa uusiin tai keskendan. Suojavai-
kutus ei saa heiketd yhdessa muiden suojavarusteiden kanssa haitaten kayttajaa
tehtdvissaan.

4. SANGAN SAATO

4.1 SANGAN PITUUDEN SAATO
o)

1. Kaanna sanka ulos.

2. Tartu sankaan nivelesta ja keskelta.

3. Veda sankaa varovasti keskeltd kasin ulos- tai sisadnpain.
» Sangan pituus on sdddettdvissa vaiheittain.

4.2 SANGAN KALTEVUUDEN SAATO
8)] B

1. Kéaanna sanka ulos.
2. Tartu sankaan nivelesta ja keskelta.
3. Paina sankaa varovasti ylos- tai alaspain.
» Sangan kaltevuus on saddettdvissa vaiheittain.

5. PUHDISTUS

Poista lika miedolla saippualla ja haalealla vedelld. Pese sen jalkeen ja kuivaa peh-
meill3, puhtaalla, hankaamattomalla puuvillaliinalla. Al3 kdyta alkoholia seka hio-
ma-aineita tai liuottimia siséltavia puhdistusaineita. Al4 puhdista paperiliinoilla.

6. KULJETUS

Kuljeta silmélasikotelossa tai muussa sdilytyslaatikossa.

7. SAILYTYS

Varastoi silmalasikotelossa tai muussa sailytyslaatikossa. Varastoi +5...+40 °C:n
lampétilassa ja 90 %:n suhteellisessa ilmankosteudessa. Ei saa varastoida syovyt-
tavien, aggressiivisten, kemiallisten aineiden, liuottimien, kosteuden ja lian lahella.

8. VIIMEINEN KAYTTOAJANKOHTA

Havitd viimeistaan 2 vuotta valmistuspdivamaaran seka vikojen tai voimakkaan li-
kaantumisen jalkeen. Valmistuspaiva, katso painettu teksti -] (KK/VVVV) pakkauk-
sessa tai etiketissa.

9. HAVITTAMINEN

Havitd asianmukaisessa kaytossa sekajatteen mukana.

10. SERTIFIOINTI

Standardin EN 166:2001 mukaiset suojalasit. Standardin EN 170:2002 mukaiset
suojalasit. Suojalasit standardien EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001 mukaisesti. Va-
staa henkilosuojaimista annettua asetusta (EU) 2016/425. Riskiluokka II. Tarkastuk-
sen ja sertifioinnin suorittanut taho: ECS GmbH « Hittfeldstrale 50- 73430 Aalen -
Saksa « Notified Body number: 1883 EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus on saata-
villa seuraavasta osoitteesta:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

n LUNETTES DE PROTECTION POUR L'EXTERIEUR
1. REMARQUES GENERALES

2. DESCRIPTION DU PRODUIT

Lunettes avec protection UV et verres de protection teintés en polycarbonate avec
filtre solaire. Branches réglables en longueur et en inclinaison.

3. SECURITE
3.1 CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

Lisez, respectez et conservez le mode d'emploi a des fins de consultati-
on ultérieure, et gardez-le toujours a disposition.

Lunettes de protection endommagées

Un endommagement ou un fort encrassement des lunettes de protection dimi-

nue leur effet protecteur.

» Avant toute utilisation, effectuer un controle visuel extérieur pour s'assurer
que les lunettes de protection ne sont pas rayées, ébréchées ni autrement en-
dommagées.

» Remplacer des lunettes de protection rayées ou autrement endommagées et
ne plus les utiliser.

Différence d'identification entre les verres et la monture
Risque de Iésions en raison d'un effet protecteur insuffisant des lunettes.

» En cas de différence entre les identifications, prendre en considération la va-
leur la plus basse.

Réaction allergique

Bien que le matériau utilisé pour les lunettes de protection soit considéré comme
hypoallergénique, une réaction allergique est possible en cas de contact avec une
peau sensible.

» En cas de réaction allergique, ne plus utiliser les lunettes de protection. Con-
sulter un médecin.

3.2 UTILISATION NORMALE

Protége les yeux contre les particules a faible énergie (vitesse d'impact jusqu'a
45 m/s). Pour utilisation en extérieur.

3.2.1 Identification des verres de protection et de la monture

Un code de référence figure sur la monture et les verres des lunettes de protecti-
n.

[}

Identification des verres de protection

Type de filtre
5 Filtre de protection solaire

=
o.
=
=
™

2,5 Gris

Abréviation du fabricant
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Classe optique

Résistance mécanique
F Chocs de faible énergie a 45 m/s
Identification de la monture

||

Abréviation du fabricant
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norme
EN 166

Norme de référence

Résistance mécanique

Aucune Résistance minimale

S Résistance accrue

F Chocs de faible énergie a 45 m/s

B Chocs d'énergie moyenne a 120 m/s
A Chocs de forte énergie a 190 m/s

T Résistance garantie de -5 a +55 °C

Domaines d'application appropriés

3 Gouttes et projections de liquide

4 Grosses particules (> 5 um)

5 Gaz, vapeurs, aérosols, fumée et pous-
siere (<5 pum)

8 Arcs électriques de court-circuit

9 Projections de métal fondu et de solides
chauds

En cas de différence entre les identifications de la monture et des verres, prendre
en considération la valeur la plus basse.

3.3 MAUVAIS USAGE RAISONNABLEMENT PREVISIBLE
Ne protege pas des rayons IR/UV d'intensité dangereuse, ni des risques chimiques,
thermiques et électriques. Ne pas porter par-dessus d'autres lunettes. Dans

I'obscurité ou dans des conditions de mauvaise visibilité, porter uniquement des
lunettes de protection de teinte 1,2. Ne jamais regarder directement le soleil. Les

composants des lunettes de protection ne sont pas remplagables ou interchange-
ables. L'effet protecteur ne peut pas étre altéré par la combinaison avec un autre
équipement de protection et l'utilisateur ne peut pas étre géné dans son activité.

4. REGLAGE DES BRANCHES

4.1 REGLAGE DE LA LONGUEUR DES BRANCHES

o) Al

1. Déplier la branche.

2. Saisir la branche au niveau de l'articulation et au centre.

3. Tirer la branche avec précaution du centre vers l'intérieur ou I'extérieur.
» Longueur des branches réglable progressivement.

4.2 REGLAGE DE L'INCLINAISON DES BRANCHES

fe)] B|

1. Déplier la branche.

2. Saisir la branche au niveau de I'articulation et au centre.

3. Pousser la branche avec précaution vers le haut ou le bas.
» Inclinaison des branches réglable progressivement.

5. NETTOYAGE

Eliminer les salissures a I'aide d'une solution savonneuse douce et de I'eau tiede.
Laver les lunettes, puis les essuyer avec un chiffon en coton doux, propre et non
pelucheux. Ne pas utiliser de produits de nettoyage contenant de I'alcool, des ab-
rasifs ou des solvants. Ne pas essuyer avec un chiffon ou mouchoir en papier.

6. TRANSPORT

Transporter les lunettes dans un étui ou toute autre boite de rangement.

7. STOCKAGE

Ranger les lunettes dans un étui ou toute autre boite de rangement. Stocker les lu-
nettes a une température comprise entre +5 et +40 °C et a une humidité relative
de l'air inférieure a 90 %. Ne pas stocker a proximité de produits corrosifs, agres-
sifs, chimiques ou de solvants ; stocker a |'abri de I'numidité et de la saleté.

8. DUREEDE VIE

Mettre au rebut au plus tard 2 ans apres la date de fabrication, ainsi qu'en cas de
dommages ou de fortes salissures. Pour la date de fabrication, se reporter a I'ins-
cription ] (MM/AAAA) figurant sur I'emballage ou I'étiquette.

9. MISE AU REBUT

Eliminer avec les déchets ménagers apres une utilisation conforme.

10. CERTIFICATION

Lunettes de protection conformes a la norme EN 166:2001. Lunettes de protection
conformes a la norme EN 170:2002. Lunettes de protection conformes aux normes
EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Conformité au reglement relatif aux EPI (UE)
2016/425. Classe de risque II. Controle et certification par : ECS GmbH - Hittfeld-
stra3e 50+ 73430 Aalen - Allemagne - Notified Body number: 1883 La déclaration
de conformité UE est disponible a I'adresse suivante :
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

m ZASTITNE NAOCALE S OJACANIM OKVIROM ZA

UPOTREBU NA OTVORENOM
1. OPCE UPUTE

Procitajte upute za uporabu i pridrzavajte ih se te ih spremite i drzite
na raspolaganju kao referencu.

2. OPIS PROIZVODA

Naocale s ojacanim okvirom i UV zastitom te zastitnim staklima u boji od polikar-
bonata s filtrom za sunce. Duljina i nagib okvira mogu se prilagoditi.

3. SIGURNOST
3.1 OSNOVNE SIGURNOSNE NAPOMENE

Ostecene zastitne naocale

Smanjenje zastitnog ucinka pri ostecenju ili teSkim onecis¢enjima zastitnih naoca-

la.

» Vanjska vizualna provjera zastitnih naocala prije svake upotrebe radi eventual-
nih ogrebotina, krhotina ili drugih ostecenja.

» Zamijenite izgrebane ili oStecene naocale i prestanite ih upotrebljavati.

Odstupanje izmedu oznaka na zastitnim staklima i na okviru
Opasnost od ozljede zbog nedovoljne zastite zastitnih naocala.
» U slucaju odstupanja oznaka treba uzeti u obzir manju vrijednost.

Alergijska reakcija

lako je materijal od kojeg su proizvedene naocale hipoalergenski, moguce su aler-
gijske reakcije u kontaktu s kozom osjetljivih korisnika.

» Ako dode do alergijske reakcije, ne upotrebljavajte vise zastitne naocale.
Potrazite lije¢ni¢ku pomoc.

3.2 NAMIJENSKA UPOTREBA

Stite o¢i od udara &estica s niskom razinom energije do 45 m/s. Za upotrebu na ot-
vorenom.

3.2.1 Oznaka na zastitnim staklima i na okviru
Na okviru i na zastitnim staklima naocala nalazi se po jedan referentni kod.
Oznaka zastitnog stakla

Vrsta filtra

wv

Filtar za zastitu od sunca

Nijansa
2,5 Siva

Kratka oznaka proizvodaca
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Opticki razred

Mehanicka ¢vrstoca

||

F Udar s niskom razinom energije 45 m/s
Oznaka na okviru

Kratka oznaka proizvodaca
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norma

EN 166 Primijenjena norma

Mehanicka ¢vrstoca

Nema Minimalna ¢vrstoca

S Povecana ¢vrstoca

F Udar s niskom razinom energije 45 m/s

B Udari sa srednjom razinom energije 120
m/s

A Udar s visokom razinom energije 190
m/s

T Zajamcena otpornost od -5 °C do +55 °C

Prikladna podrucja primjene

3 Kapljice tekucine i prskanje
4 Velike cestice (> 5 um)
5 Plinovi, pare, sprejevi, dim i prasina
(<5 pm)
8 Iskrenje u slucaju kratkog spoja
9 Prskanje rastopljenog materijala i vru¢ih

¢vrstih tijela
U slucaju odstupanja izmedu oznake na okviru i oznake na zastitnim staklima tre-
ba uzeti u obzir manju vrijednost.
3.3 NENAMJENSKA UPOTREBA
Ne $titi od IR/UV zracenja opasnog intenziteta, kemijskih, toplinskih i elektri¢nih
opasnosti. Ne nosite ih iznad drugih naocala. U mraku ili u slu¢aju lo3e vidljivosti
smiju se upotrebljavati samo zastitne naocale s nijansom 1,2. Ne gledajte izravno
u sunce. Dijelovi ovih zastitnih naocala ne mogu se nadomjestiti ili medusobno za-
mijeniti. Kombinacija s drugom zastitnom opremom ne smije umanjivati zastitni
ucinak ni ometati korisnika u njegovoj aktivnosti.

4. NAMJESTANJE OKVIRA

4.1 PRILAGODAVANJE DULJINE OKVIRA

Rasklopite okvir.

2. Uhvatite naocale na pregibu i u sredini.

3. Pazljivo povucite okvir iz sredine prema van ili prema unutra.
» Duljina okvira moze se prilagoditi u koracima.

4.2 NAMJESTANJE NAGIBA OKVIRA

B

Rasklopite okvir.
2. Uhvatite naocale na pregibu i u sredini.
3. Patzljivo pritisnite okvir prema gore ili prema dolje.
» Nagib okvira moze se prilagoditi u koracima.
5. CISCENJE
Uklonite onecis¢enja blagom otopinom sapuna u mlakoj vodi. Na kraju operite
naocale i lagano ih posusite mekanom i ¢istom pamucnom krpom koja ih nece
ostetiti. Ne upotrebljavajte alkoholna sredstva za Cis¢enje, kao ni ona koja sadrza-

vaju sredstva za brusenje i sredstva za otapanje. Ne Cistite s pomocu papirnatih
rucnika.

- B



6. TRANSPORT

Transportirajte ih u kutiji za naocale ili nekoj drugoj kutiji za pohranu.

7. SKLADISTENJE

Pohranite ih u kutiju za naocale ili neku drugu kutiju za pohranu. Spremite ih na
temperaturi izmedu +5 °Ci +40 °Ci pri relativnoj vlaZznosti zraka ispod 90 %. Ne-
mojte ¢uvati u blizini nagrizajudih, agresivnih tvari, otapala, vlage i prljavstine.

8. ZIVOTNIVIJEK

Najduze 2 godine nakon datuma proizvodnje, u slu¢aju ostecenja ili jakog zaprl-
janja odlozite u otpad. Datum proizvodnje potrazite na natpisu '] (MM/GGGG) na
pakiranju ili naljepnici.

9. ODLAGANIJEUOTPAD

Nakon namjenske uporabe odlozite u kucanski otpad.

10. CERTIFICIRANJE

Zastitne naocale u skladu s normom EN 166:2001. Zastitne naocale u skladu s nor-
mom EN 170:2002. Zastitne naocale u skladu s normom EN 172:1994 + A1:2000 +
A2:2001. Uskladenost s Uredbom o osobnoj zastitnoj opremi (EU) 2016/425. Sku-
pina rizika II. Provjeru i certificiranje proveo: ECS GmbH - Huttfeldstra3e 50- 73430
Aalen « Njemacka- Notified Body number: 1883 Izjava o sukladnosti EU-a stoji na
raspolaganju na sljedec¢oj adresi:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

[ szARAS VEDGSZEMUVEG KULTERRE
1. ALTALANOS TUDNIVALOK

o, Olvassa el a haszndlati Utmutatot, tartsa be és késébbi utananézés cél-
V jabol 6rizze meg és tartsa mindig kéznél.

2. TERMEKLEIRAS

Szaras szemiiveg UV védelemmel és szinezett polikarbonat napsztirés védélen-
csékkel. Allithaté szarhossz és szarddlés.

3. BIZTONSAG
3.1 ALAPVETO BIZTONSAGI UTASITASOK

Sériilt védészemiiveg
A védészemiiveg sériilése vagy erds szennyezédése csorbitja a védbhatast.

» Minden hasznalat el6tt szemrevételezéssel ellendrizze a védészemiivegen a
karcolasokat, lepattogzasokat vagy mas sériiléseket.

» A karcos vagy sérilt védészemiveget cserélje ki és mar ne hasznalja.

A lencse és a keret jelolése kozotti eltérés
Sériilésveszély a védészemiiveg dltali nem elegendé védelem kdvetkeztében.

» A jelolések kozotti eltérések esetén az alacsonyabb értéket kell figyelembe
venni.

Allergias reakciok

A védészemuveg felhasznalt anyaga hipoallergén, érzékeny bérrel érintkezve
azonban mégis allergias reakciét okozhat.

» Allergias reakciok esetén a védészemuiiveget ne hasznalja tobbet. Forduljon or-
voshoz.

3.2 RENDELTETESSZERU HASZNALAT

Védi a szemet akdr 45 m/s alacsony energiaju részecskék uitése ellen. Kiiltéri hasz-
nélathoz.

3.2.1 Avédodlencsék és a keret jelolése
A védészemiiveg keretén és a véddlencsén egy-egy referencia kod taldlhato.
Véddlencse jeldlés

Sz(ir6 tipusa
5 Napvédé sztiré

Szinezettség fokozata

2,5 Szirke

A gyart6 rovid jelolése

HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

= > ™ m un

Optikai kategéria

||

Mechanikus szilardsag

F Alacsony energidju 45 m/s ltés

Keret jelolése

A gyarto rovid jelolése

HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Szabvany

EN 166 Alkalmazott szabvany

Mechanikus szilardsag

Nincs Minimalis szilardsag

S Nagyobb szilardsag

F Alacsony energidju 45 m/s Uités

B Kozepes energidju 120 m/s (ités

A Nagy energiajui 190 m/s (ités

T Garantaltan ellenall6 -5°C és +55°C

kozott

Medfelel6 felhasznalasi tertletek

3 Cseppend és froccsend folyadék

4 Nagy részecskék (> 5 pm)

5 Gazok, g6zok, sprayk, flst és por
(<5 pm)

Rovidzarlati ivfény
Fréccsend olvadt fém és forrd szilard
részecskék
A keret és a lencse jelolése kozotti eltérések esetén az alacsonyabb értéket kell
figyelembe venni.
3.3 SZAKSZERUTLEN HASZNALAT
Nem véd a veszélyes intenzitasu infravoros és UV sugarak, kémiai, termikus és
elektromos veszélyek ellen. Ne hordja mésik szemiivegen. S6tétség vagy rossz
latas esetén csak 1,2-es szinezettség fokozatu védészemiivegek hasznélhatdak.
Soha ne nézzen kozvetlenil a Napba. A véd6szemiivegek alkatrészei nem cserél-
hetéek ki vagy azok nem helyettesithetéek egymassal. A védéhatdst mas véddesz-
kozokkel valé kombinéacio nem csokkentheti, és nem akadélyozhatja a felhasznalo
munkajat.
4. SZARAKBEALLITASA
4.1 SZARHOSSZ BEALLITASA
Ko
1. Szdrak kihajtasa.
2. Fogja meg a szarat a csuklénal és a kdzepén.
3. Huzza a szarat dvatosan kozéprol kifelé vagy befelé.
» A szarhossz fokozatosan allithato.
4.2 A SZARSZOGENEK BEALLITASA
)] B
1. Szdrak kihajtasa.
2. Fogja meg a szarat a csukldnal és a kdzepén.

3. Nyomja a szarat dvatosan felfelé vagy lefelé.
» A szar szoge fokozatosan allithato.

5. TISZTITAS

A szennyezddéseket enyhe szappanos vizzel és langyos vizzel tavolitsa el. Ezt ko-
vetéen mossa le és puha, tiszta, nem surolo pamut kenddével itassa le. Ne hasznal-
jon alkoholos, valamint suroldszer vagy olddszer tartalmu tisztitdszereket. Ne tisz-
titsa meg papirkendékkel.

6. SZALLITAS

Szemuvegtokban vagy mas tarolédobozban szallitsa.

7. TAROLAS

Szemuvegtokban vagy mas tarolédobozban térolja. +5°C és +40°C kdzotti hdmér-
sékleten és 90% alatti relativ paratartalmon tarolja. Ne térolja mard, agressziv, ké-
miai anyagok, oldoszerek, nedvesség és szennyez&dés kozelében.

8. LEJARATIIDO

A gyartas datumatol szamitott legkésébb 2 év utan, valamint sériilés vagy szen-
nyez4dés esetén drtalmatlanitsa. A gyartasi datumot lasd a csomagoldsra nyom-
tatva ] (HH/EEEE) vagy a cimkén.

9. ARTALMATLANITAS

Rendeltetésszerl hasznalat utan a haztartasi hulladékkal artalmatlanitsa.

10. TANUSITVANY

Védbszemiiveg EN 166:2001 szerint. Véddszemiveg EN 170:2002 szerint. Védds-
zemiveg EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001 szerint. Az egyéni védbeszkozokrol
520616 2016/425 (EU) rendelet teljesitése Veszélyességi osztaly Il. Bevizsgalta és a
tanusitvanyt kiallitotta: ECS GmbH « Huttfeldstral3e 50- 73430 Aalen - Németorszag
- Notified Body number: 1883 Az EU megfelel6ségi nyilatkozat a kovetkezé cimen
érhet6 el: https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

)

OCCHIALI PROTETTIVI CON STANGHETTE PER USO
ESTERNO

1. NOTE GENERALI

Leggere il manuale d'uso, rispettarlo, conservarlo per riferimento futu-
ro e tenerlo sempre a portata di mano.

2. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Occhiali a stanghetta con protezione UV e lenti protettive colorate in policarbona-
to con filtro solare. Stanghette con lunghezza e inclinazione regolabili.

3. SICUREZZA
3.1 AVVERTENZE FONDAMENTALI PER LA SICUREZZA

Occhiali di protezione danneggiati

Compromissione dell’effetto protettivo nel caso in cui gli occhiali di protezione
presentino danni o un livello di sporcizia molto elevato.

» Prima di ogni utilizzo, effettuare un’ispezione visiva esterna degli occhiali di
protezione per escludere la presenza di graffi, scheggiature o altri segni di dan-
neggiamento.

» Se gli occhiali di protezione sono graffiati o danneggiati, sospenderne I'utilizzo
e sostituirli con un nuovo paio.

Differenze tra il codice della lente e il codice della montatura

Pericolo di lesioni dovute a un livello di protezione insufficiente degli occhiali di

protezione.

» Qualora i codici di identificazione dovessero presentare delle differenze, fare
riferimento al valore piu piccolo.

Reazione allergica

Questi occhiali di protezione sono realizzati con materiali ipoallergenici. Il contat-

to con pelli sensibili pud tuttavia provocare una reazione allergica.

» In caso di reazioni allergiche, interrompere I'utilizzo degli occhiali di protezio-
ne. Contattare il medico.

3.2 USOPREVISTO

Protezione degli occhi dall'impatto di particelle a bassa energia fino a 45 m/s. Per
attivita all'aperto.

3.2.1 Codice della lente protettiva e codice della montatura

Sulla montatura e sulla lente protettiva degli occhiali di protezione é riportato un
codice di riferimento specifico.

Codice della lente protettiva

Tipo di filtro

(%]

Filtro di protezione solare

Numero di gradazione
2,5 Grigio

Sigla del produttore
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Classe ottica

||

Resistenza meccanica
F Impatto a bassa energia 45 m/s
Codice della montatura

Sigla del produttore
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Normativa
EN 166

Normativa applicata

Resistenza meccanica

Nessuna Resistenza minima
Resistenza elevata
Impatto a bassa energia 45 m/s

Impatto a energia media 120 m/s
Impatto ad alta energia 190 m/s

Resistenza garantita da -5 °C a +55 °C

Campi d'impiego

3 Gocce e spruzzi di liquidi

4 Particelle di grandi dimensioni (> 5 um)

5 Gas, vapori, spruzzi, fumo e polvere
(particelle di dimensioni <5 pm)

8 Arco elettrico dovuto a cortocircuito

9 Spruzzi di metalli fusi e penetrazione di

solidi incandescenti
Qualora il codice della montatura e il codice della lente protettiva dovessero pre-
sentare delle differenze, fare riferimento al valore piu piccolo.
3.3 USO SCORRETTO RAGIONEVOLMENTE PREVEDIBILE
Questi occhiali non proteggono dai raggi UV e infrarossi di forte intensita né dai
pericoli di natura chimica, termica ed elettrica. Non indossare sopra altri tipi di oc-
chiali. In assenza di luce o in condizioni di scarsa visibilita, usare esclusivamente
occhiali di protezione con gradazione 1,2. Non guardare mai direttamente il sole. |
componenti degli occhiali di protezione non sono sostituibili né intercambiabili.
L'abbinamento con altri dispositivi di protezione non deve compromettere |'effet-
to protettivo né ostacolare I'utilizzatore nello svolgimento del suo lavoro.

4. REGOLAZIONE DELLE STANGHETTE
4.1 REGOLAZIONE DELLA LUNGHEZZA DELLE STANGHETTE

o) A

. Aprire le stanghette.
Afferrare lo snodo e il centro di una stanghetta.

Partendo dal centro, tirare delicatamente la stanghetta verso 'esterno o verso
I'interno.

» Lalunghezza della stanghetta puo essere regolata gradualmente.
4.2 REGOLAZIONE DELL'INCLINAZIONE DELLE STANGHETTE
o)l B |
1. Aprire le stanghette.
2. Afferrare lo snodo e il centro di una stanghetta.
3. Spingere delicatamente la stanghetta verso l'alto o verso il basso.
» L'inclinazione della stanghetta puo essere regolata gradualmente.

5. PULIZIA

Rimuovere le impurita con una liscivia di sapone delicata e acqua tiepida. Dopo-
diché lavare e asciugare con un panno di cotone morbido, pulito e non abrasivo.
Non usare detergenti alcolici, abrasivi o a base di solventi. Non usare panni di car-
a.

6. TRASPORTO

Trasportare in un apposito astuccio o altro tipo di custodia.

7. STOCCAGGIO

Conservare in un apposito astuccio o altro tipo di custodia. Conservare a una tem-
peratura compresa tra +5 °C e +40 °C e con un’umidita relativa inferiore al 90%.
Non conservare in prossimita di sostanze corrosive, aggressive o chimiche, solven-
ti, umidita e sporcizia.

8. SCADENZA

Smaltire al piu tardi 2 anni dopo la data di produzione, nonché in caso di danni o
in presenza di sporco ostinato. Per la data di produzione vedere la dicitura | (me-
se/anno) riportata sull'imballaggio o sull’etichetta.

9. SMALTIMENTO

Se i guanti sono stati utilizzati in modo conforme alla propria destinazione d'uso,
smaltirli nei rifiuti domestici.

10. CERTIFICAZIONE

Occhiali di protezione a norma EN 166:2001. Occhiali di protezione a norma EN
170:2002. Occhiali di protezione a norma EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Con-
formita con il Regolamento europeo sui DPI 2016/425. Categoria di rischio Il. Col-
laudati e certificati da: ECS GmbH - Hiittfeldstral3e 50- 73430 Aalen « Germania -
Notified Body number: 1883 La dichiarazione di conformita UE e disponibile al se-
guente indirizzo: https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

m VEILIGHEIDSBRIL VOOR BUITENGEBRUIK
1. ALGEMENE AANWIZINGEN

2. PRODUCTBESCHRUVING

Bril met pootjes, UV-bescherming en getinte veiligheidsglazen van polycarbonaat
met zonnefilter. Verstelbare lengte en hellingshoek van de pootjes.

3. VEILIGHEID
3.1 BASISVEILIGHEIDSINSTRUCTIES

wn =

—

Handleiding lezen, in acht nemen, voor later gebruik bewaren en te al-
len tijde beschikbaar houden.

Beschadigde veiligheidsbril

Vermindering van de beschermende werking door beschadiging of sterke veron-

treiniging van de veiligheidsbril.

» Visuele controle van de buitenzijde op krassen, splinters of andere beschadi-
gingen van de veiligheidsbril voér elk gebruik.

» Gekraste of beschadigde veiligheidsbril vervangen en niet meer gebruiken.

Afwijkingen tussen brillenglas- en montuuraanduiding
Gevaar voor letsel door onvoldoende bescherming van de veiligheidsbril.

» Bij afwijkingen tussen de aanduidingen moet van de laagste waarde worden
uitgegaan.

Allergische reactie

Het materiaal van de veiligheidsbril geldt als hypoallergeen, maar kan bij contact
met een gevoelige huid tot allergische reacties leiden.

» Bij een allergische reactie de veiligheidsbril niet meer gebruiken. Een arts raad-
plegen.

3.2 BEOOGD GEBRUIK

Beschermt ogen tegen impact van deeltjes met lage energie van max. 45 m/s.
Voor buitengebruik.

3.2.1 Veiligheidsglas- en montuuraanduiding

Zowel op het montuur als het veiligheidsglas van de veiligheidsbril bevindt zich
een referentiecode.

Veiligheidsglasaanduiding

Filtertype

|

Zonnefilter

Tintniveau
2,5 Grijs

Aanduiding producent
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optische klasse

||

Mechanische sterkte
F Impact met lage energie 45 m/s
Montuuraanduiding

Aanduiding producent
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norm

EN 166 Toegepaste norm

Mechanische sterkte

Zonder Minimale sterkte

S Verhoogde sterkte

F Impact met lage energie 45 m/s

B Impact met gemiddelde energie 120 m/
s
Impact met hoge energie 190 m/s

T Gegarandeerde bestendigheid bij -5 °C

tot +55 °C

Geschikte toepassingsgebieden

3 Vloeistofdruppels en -spatten

4 Grote deeltjes (> 5 um)

5 Gassen, dampen, sprays, rook en stof
(<5 pm)

8 Kortsluitingslichtbogen

9 Spatten van gesmolten metaal en hete

vaste stoffen
Bij afwijkingen tussen de montuur- en veiligheidsglasaanduiding moet van de
laagste waarde worden uitgegaan.
3.3 ONJUIST GEBRUIK
Beschermt niet tegen IR-/UV-stralen van gevaarlijke intensiteit, evenals chemi-
sche, thermische en elektrische gevaren. Niet over andere brillen dragen. Bij duis-
ternis of slecht zicht mogen alleen veiligheidsbrillen met tintniveau 1,2 worden
gebruikt. Nooit direct in de zon kijken. Onderdelen van de veiligheidsbril kunnen
niet worden vervangen of onderling worden uitgewisseld. De beschermende wer-
king mag niet worden verminderd door de combinatie met andere beschermings-
middelen en de gebruiker mag niet worden gehinderd bij de werkzaamheden.

4. POOTJES INSTELLEN

4.1 LENGTE VAN POOTJES VERSTELLEN

o)

1. Pootjes uitklappen.

2. Pootjes aan het scharnier en in het midden vastpakken.

3. Pootjes voorzichtig vanuit het midden naar buiten of binnen trekken.
» Lengte van pootjes stapsgewijs verstelbaar.

4.2 HELLINGSHOEK VAN POOTJES VERSTELLEN

B

1. Pootjes uitklappen.

2. Pootjes aan het scharnier en in het midden vastpakken.

3. Pootjes voorzichtig omhoog of omlaag drukken.
» Hellingshoek van pootjes stapsgewijs verstelbaar.

5. REINIGING

Verontreinigingen verwijderen met mild zeepsop en lauw water. Vervolgens af-
wassen en met een zachte, schone, niet-schurende katoenen doek afdeppen. Ge-
en alcoholische middelen en schuurmiddel- of oplosmiddelhoudende reinigings-
middelen gebruiken. Niet met papieren doekjes reinigen.

6. TRANSPORT

In brillenetui of andere opbergbox transporteren.

7. OPSLAG

In brillenetui of andere opbergbox opbergen. Bij temperaturen tussen +5 °C en
+40 °C en relatieve luchtvochtigheden van minder dan 90% opbergen. Niet ops-
laan in de buurt van bijtende, agressieve, chemische stoffen, oplosmiddelen,
vocht en vuil.

8. HOUDBAARHEIDSDUUR

Weggooien uiterlijk 2 jaar na productiedatum en bij beschadigingen of sterke ver-
vuiling. Productiedatum zie opdruk | (MM/JJJJ) op verpakking of etiket.

9. WEGGOOIEN

Na beoogd gebruik weggooien in het huisvuil.

10. CERTIFICERING

Veiligheidsbril volgens EN 166:2001. Veiligheidsbril volgens EN 170:2002. Veilig-
heidsbril volgens EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Conformiteit met PBM-veror-
dening (EU) 2016/425. Risicoklasse II. Getest en gecertificeerd door: ECS GmbH «
Huttfeldstrale 50 - 73430 Aalen - Duitsland - Notified Body number: 1883 EU-con-
formiteitsverklaring is beschikbaar via de volgende link:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

m VERNEBRILLER MED B@YLE FOR BRUK UTEND@RS
1. GENERELLE MERKNADER

2. PRODUKTBESKRIVELSE

Vernebriller med bayle med UV-beskyttelse og tonet beskyttelsesglass av polykar-
bonat med solfilter. Regulerbar boylelengde og -vinkel.

3. SIKKERHET
3.1 GRUNNLEGGENDE SIKKERHETSHENVISNINGER

Les instruksjonsboken, falg den, oppbevar den for senere bruk og hold
den alltid tilgjengelig.

Skadet vernebrille

Beskyttelseseffekten er redusert pa grunn av skade eller kraftig tilsmussing av ver-

nebrillen.

» Visuell kontroll med tanke pa riper, oppflising eller andre skader pa vernebril-
len for hver bruk.

» Vernebriller med riper eller skader ma skiftes ut og ikke lenger brukes.

Avvik mellom merking pa glass og innfatning
Fare for skader pa grunn av at vernebrillen beskytter for darlig.
» Ved avvik mellom merkingene skal den laveste verdien fglges.

Allergisk reaksjon

Materialet som er bruk i vernebrillene skal vaere hypoallergent, men det kan like-
vel oppsta allergiske reaksjoner ved kontakt med gmfintlig hud.

» Ved allergisk reaksjon ma vernebrillen ikke lenger brukes. Oppsek lege.

3.2 KORREKT BRUK

Beskytter gynene mot stet fra partikler med lav energi pa opp til 45 m/s. For bruk
utenders.

3.2.1 Merking av beskyttelsesglass og innfatning
Pa innfatningen og pa beskyttelsesglasset i brillene er det en referansekode.

Glassmerking

Filtertype
5 Soffilter

Toningstrinn
2,5 Gra

Symbol produsent
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optisk klasse

Mekanisk styrke
F Stet med lav energi 45 m/s

||

Merking av innfatning

Symbol produsent
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Standard
EN 166

Brukt norm

Mekanisk styrke
Uten Minimumstyrke
S Dkt styrke
Stot med lav energi 45 m/s

B Stot med middels energi 120 m/s
A Stot med hoy energi 190 m/s
T Garantert holdbarhet ved -5 °C til +55 °C

Egnede bruksomrader

3 Vaeskedraper og -sprut

4 Store partikler(> 5 pm)

5 Gasser, damp, spray, royk og stgv
(<5 um)

8 Kortslutning lysbuer

9 Sprut av smeltet metall og varme fastle-
gemer

Ved avvik mellom merkingene pa innfatning og brilleglass skal den laveste verdi-
en folges.

3.3  IKKE-FORSKRIFTSMESSIG BRUK

Beskytter ikke mot IR-/UV-straling med farlig intensitet, kjiemiske, termiske og
elektriske farer. Ma ikke brukes over andre briller. Nar det er morkt eller darlig sikt
skal det kun brukes vernebriller med toningstrinn 1, 2. Ikke se direkte pa solen. De-
ler av vernebrillen kan ikke skiftes ut eller byttes med hverandre. Den beskyttende
effekten ma ikke nedsettes gjennom kombinasjon med annet verneutstyr, og bru-
keren ma ikke hindres i arbeidet.

4. STILLINN B@YLEN

4.1 REGULERB@YLELENGDEN

1. Vipp ut bgylen.

2. Tatakkibgyleleddet og i midten.

3. Trekk bgylen forsiktig fra midten og inn- eller utover.
» Boylelengden kan stilles inn i trinn.

4.2 JUSTER BOYLEVINKEL

B

1. Vipp ut bgylen.

2. Tatakkibgyleleddet og i midten.

3. Trykk baylen forsiktig opp eller ned.
» Baylevinkel kan stilles inn i trinn.

5. RENGJ@RING

Fjern smuss med mildt sapevann og lunkent vann. Vask den til slutt og terk lett
med en myk, ren og ikke slipende bomullsklut. lkke bruk alkoholbaserte eller sli-
pemiddel- eller lgsemiddelbaserte rengjeringsmidler. Ikke rengjer med papir.

6. TRANSPORT

Transporter i brilleetui eller en annen oppbevaringsboks.

7. OPPBEVARING

Oppbevar i brilleetui eller en annen oppbevaringsboks. Lagre ved temperaturer
mellom +5 °C og +40 °C og ved en relativ luftfuktighet pa 90 %. Skal ikke oppbe-
vares i naerheten av etsende, aggressive, kjemiske substanser, lgsemidler, fuktig-
het og smuss.

8. UTL@PSTID

Skal kasseres senest 2 ar etter produksjonsdato, samt ved skader eller stor grad av
tilsmussing. Se produksjonsdato i paskrift ~] (MM/AAAA) p& emballasje eller eti-
kett.

9. AVFALLSBEHANDLING

Skal kastes i husholdningsavfallet etter korrekt bruk.

10. SERTIFISERING

Vernebriller iht. EN 166:2001. Vernebriller iht. EN 170:2002. Vernebriller iht. EN
172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Samsvarer med PVU-forordningen (EU) 2016/425.
Risikoklasse II. Testet og sertifisert av: ECS GmbH - Hiittfeldstral3e 50- 73430 Aalen -
Tyskland « Notified Body number: 1883 EU-samsvarserklaeringen er tilgjengelig
under fglgende adresse:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

OKULARY OCHRONNE Z KABLAKIEM DO STOSOWANIA
NA ZEWNATRZ

1. INFORMACJE OGOLNE

e

e

Nalezy zapoznac sie z instrukcjg obstugi i przestrzegac jej oraz zacho-
wac ja na przysztos¢, przechowujac w dostepnym miejscu.

2. OPIS PRODUKTU

Okulary z kabtgkiem, z ochrong przed promieniowaniem UV oraz przyciemniany-
mi szybkami ochronnymi z poliweglanu z filtrem przeciwstonecznym. Regulowana
dtugos¢ i nachylenie kabtaka.

3. BEZPIECZENSTWO
3.1 PODSTAWOWE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Uszkodzone okulary ochronne

Uszkodzenie lub silne zabrudzenie okularéw ochronnych pogarsza ich dziatanie

ochronne.

» Przed kazdym uzyciem nalezy przeprowadzi¢ kontrole wzrokowa okularéw
ochronnych pod katem zarysowan, odpryskéw lub innych uszkodzen.

» Porysowane lub uszkodzone okulary ochronne nalezy wymieni¢ na nowe i za-
przestac uzytkowania okularéw.

Roéznice miedzy oznaczeniem szybek i ramek
Ryzyko obrazen wskutek niewystarczajgcej ochrony przez okulary ochronne.
» W razie roznic miedzy oznaczeniami nalezy uwzgledni¢ mniejsza wartosc.

Reakcja alergiczna

Chociaz materiat, z ktérego wykonano okulary ochronne, jest hipoalergiczny,

w przypadku kontaktu ze skéra wrazliwg moze wystapic reakcja alergiczna.

» W razie reakcji alergicznej zaprzestac uzytkowania okularéw. Zasiegna¢ porady
lekarskiej.

3.2 UZYTKOWANIE ZGODNIE Z PRZEZNACZENIEM

Ochrona oczu przed zderzeniem z czastkami o niskiej energii do maks. 45 m/s. Do
stosowania na zewnatrz.

3.2.1 Oznaczenie szybek ochronnych i ramki
Na ramce i szybce ochronnej okularéw ochronnych znajduje sie kod referencyjny.
Oznaczenie szybek ochronnych

Typ filtra

w

Filtr przeciwstoneczny

Stopien przyciemnienia
2,5 szary

|

krét nazwy producenta
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Klasa optyczna

||

Wytrzymatos¢ mechaniczna

F Zderzenie z czastkami o niskiej energii
45m/s
Oznaczenie ramki

Skrét nazwy producenta
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norma

EN 166 Zastosowana norma

Wytrzymatos¢ mechaniczna

Brak Wytrzymatos¢ minimalna

S Wytrzymatos¢ zwiekszona

F Zderzenie z czastkami o niskiej energii
45m/s

B Zderzenie z czastkami o $redniej energii
120 m/s

A Zderzenie z czastkami o wysokiej ener-
gii 190 m/s

T Gwarancja odpornosci w zakresie od
-5°Cdo +55°C



Odpowiednie obszary zastosowania

3 Krople i odpryski cieczy

Duze czastki (> 5 um)

Gazy, opary, aerozole, dym i pyt (<5 um)

o v M

Wytadowania tukowe wywotane zwar-

ciem

9 Odpryski stopionego metalu i goracych
ciat statych

W razie réznic miedzy oznaczeniami ramek i szybek ochronnych nalezy uwzgled-

ni¢ mniejsza wartosc.

3.3  NIEWLASCIWE UZYTKOWANIE

Chronig nie tylko przed promieniowaniem podczerwonym / UV o niebezpiecznym

natezeniu, lecz réwniez przed zagrozeniami chemicznymi, termicznymi i elektrycz-

nymi. Nie zaktada¢ na inne okulary. W ciemnosci lub w razie stabej widocznosci

nosi¢ wytgcznie okulary ochronne o stopniu przyciemnienia 1,2. Nie patrze¢ bez-

posrednio w storice. Elementéw okularéw ochronnych nie mozna zastepowac ani

wymienia¢ miedzy sobg. Potgczenie z innymi srodkami ochrony nie moze zmniejs-

zac skutecznosci ochrony ani utrudnia¢ uzytkownikowi wykonywania czynnosci.

4. REGULACJA KABLAKA

4.1 REGULACJA DLUGOSCI KABLAKA

©

1. Roztozy¢ kabtak.

2. Chwycic kabtak za przegub i cze$¢ srodkowa.

3. Ostroznie przesunac¢ kabtak od srodka na zewnatrz lub do wewnatrz.
» Regulacja dtugosci kabtaka odbywa sie stopniowo.

4.2 REGULACJA POCHYLENIA KABLAKA

B

Roztozy¢ kabtak.

2. Chwycic kabtak za przegub i cze$¢ srodkowa.

3. Delikatnie nacisna¢ kabtak ku gérze lub w doét.
» Regulacja pochylenia kabtaka odbywa sie stopniowo.

5. CZYSZCZENIE

Zabrudzenia usuwac tagodnym roztworem wody z mydtem i letniag woda. Nastep-
nie optukac i osuszy¢ miekka, czysta i niepowodujaca zarysowan bawetniana
Sciereczka. Nie stosowac srodkéw czyszczacych zawierajacych alkohol, mate-
riatéw Sciernych ani rozpuszczalnikéw. Do czyszczenia nie uzywac recznikéw pa-
pierowych.

6. TRANSPORT

Transportowac w etui do okularéw lub innym pudetku do przechowywania.

7. MAGAZYNOWANIE

Magazynowac w etui do okularéw lub innym pudetku do przechowywania.

W temperaturze od +5°C do +40°C przy wilgotnosci wzglednej ponizej 90%. Nie
przechowywa¢ w poblizu zracych, agresywnych substancji chemicznych, rozpusz-
czalnikéw, wilgoci i brudu.

8. CZASPRZYDATNOSCIDO UZYTKU

Zutylizowac najpo6zniej 2 lata od daty produkcji oraz w razie uszkodzen lub silne-
go zabrudzenia. Data produkgji jest nadrukowana ¢ (w formacie MM/RRRR) na
opakowaniu lub etykiecie.

9. UTYLIZACJA

W przypadku uzytkowania zgodnie z przeznaczeniem wyrzuci¢ do odpadéw ko-
munalnych.

10. CERTYFIKACJA

Okulary ochronne zgodne z EN 166:2001. Okulary ochronne zgodne z EN
170:2002. Okulary ochronne wg EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Zgodnos¢

z rozporzadzeniem w sprawie srodkéw ochrony indywidualnej (UE) 2016/425.
Klasa ryzyka Il Organ sprawdzajacy i certyfikujacy: ECS GmbH - HittfeldstraBe 50-
73430 Aalen « Niemcy - Notified Body number: 1883 Deklaracja zgodnosci UE jest
dostepna pod adresem:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

IH 6cuLoS DE PROTEGAO PARA EXTERIOR
1. INDICAGOES GERAIS

- B

Ler e respeitar o manual de instru¢ées, guardar para referéncia futura e
manter sempre disponivel para consulta.

@
@
&
2. DESCRICf\O DO PRODUTO

Oculos com protecio UV e lentes de protecao coloridas de policarbonato com fil-
tro solar. Comprimento e inclinagao ajustaveis das hastes.

3. SEGURANCA
3.1 INDICAGOES BASICAS DE SEGURANGA

Oculos de protegio danificados

Limitacao do efeito protetor em caso de danos ou sujidade intensa dos 6culos de

protecao.

» Inspecao visual externa dos dculos de protecao quanto a riscos, estilhacamen-
tos ou outros danos antes de cada utilizagao.

» Substituir os culos riscados ou danificados e nao voltar a utilizar.

Divergéncias entre a marcacao das lentes e da armacao
Perigo de ferimentos devido a protecéo insuficiente dos dculos de protecao.

» Em caso de divergéncias entre as marcagdes, deve ser observado o valor mais
baixo.

Reacao alérgica
O material utilizado nos éculos de protecao é hipoalergénico, contudo, podem
ocorrer reacdes alérgicas em caso de contacto com pele sensivel.

» Em caso de reacao alérgica, ndo voltar a utilizar os 6culos de protecao. Consul-
tar um médico.
3.2 UTILIZAGAO ADEQUADA

Protege os olhos contra choques de particulas de baixa energia até 45 m/s. Para
utilizacdo no exterior.

3.2.1 Marcacao das lentes de protecao e da armacao

Existe um coédigo de referéncia na armacéo e outro nas lentes dos 6culos de pro-
tegao.

Marcacao das lentes

Tipo de filtro
5 Filtro de protecéo solar

= > @™ M un

Tonalidade
2,5 Cinzento

Abreviatura do fabricante
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Classe otica

||

Resisténcia mecanica
F Choque com baixa energia 45 m/s
Marcacao da armacgao

Abreviatura do fabricante
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Norma

EN 166 Norma aplicada

Resisténcia mecanica
Sem Resisténcia minima

Maior resisténcia

Choque com baixa energia 45 m/s
Choque com média energia 120 m/s
Choque com elevada energia 190 m/s

— > m T un

Resisténcia garantida de -5°C a +55°C

Campos de aplicagdo adequados

3 Gotas e salpicos de liquido

4 Particulas grandes (> 5 pm)

5 Gases, vapores, sprays, fumo ou poeira
(<5 pm)

8 Arcos de curto-circuito
Salpicos de metal fundido e sélidos
quentes

Em caso de divergéncias entre as marcacdes da armacao e das lentes de protecao,
deve ser observado o valor mais baixo.

3.3 UTILIZACf\O INDEVIDA

N&o protege contra raios IV/UV de intensidade perigosa, perigos quimicos, térmi-
cos e elétricos. Nao utilizar por cima de outros 6culos. Em ambientes escuros ou
com visibilidade fraca s6 podem ser utilizados 6culos de protecao com tonalidade
1,2. Néo olhar diretamente para o sol. As pecas dos 6culos de protecao ndo po-
dem ser substituidas nem trocadas entre si. O efeito protetor ndo deve ser limita-
do pela combinagdo com outro equipamento de protecdo e o utilizador ndo deve
ser prejudicado no seu trabalho.

4. AJUSTARAS HASTES
4.1  AJUSTAR O COMPRIMENTO DAS HASTES
©

1. Abrir as hastes.

2. Agarrar nas hastes na articulagéo e no centro.

3. Puxar cuidadosamente as hastes para fora ou para dentro a partir do centro.
» Comprimento das hastes ajustavel gradualmente.

4.2 AJUSTARA INCLINAGAO DAS HASTES

§9)] B

1. Abrir as hastes.

2. Agarrar nas hastes na articulagéo e no centro.

3. Pressionar as hastes cuidadosamente para cima ou para baixo.
» Inclinacdo das hastes ajustavel gradualmente.

5. LIMPEZA

Remover as impurezas com uma solucao de sabdo suave e 4gua morna. De segui-
da, lavar e secar com um pano de algoddo macio, limpo e nao abrasivo. Nao usar
produtos de limpeza alcodlicos e que contenham abrasivos ou solventes. Nao
limpar com toalhetes de papel.

6. TRANSPORTE

Transportar no estojo dos dculos ou noutra caixa de armazenamento.

7. ARMAZENAMENTO

Armazenar no estojo dos 6culos ou noutra caixa de armazenamento. Armazenar a
temperaturas entre +5°C e +40°C e com humidade relativa do ar inferior a 90%.
N&o armazenar perto de substancias corrosivas, agressivas, quimicas, de solven-
tes, de humidade e sujidade.

8. DATADE VALIDADE

Eliminar o mais tardar 2 anos ap6s a data de fabrico, em caso de danos ou forte su-
jidade. Data de fabrico ver impressao ] (MM/AAAA) na embalagem ou rétulo.

9. ELIMINACAO

Eliminar junto com o lixo doméstico ap6s utilizacdo adequada.

10. CERTIFICACAO

Oculos de protecdo em conformidade com EN 166:2001. Oculos de protecdo em
conformidade com EN 170:2002. Oculos de protecdo em conformidade com EN
172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Conformidade com o regulamento EPI (UE)
2016/425. Classe de risco Il. Testado e certificado por: ECS GmbH - Huttfeldstrale
50- 73430 Aalen « Alemanha « Notified Body number: 1883 A declaracao CE de
conformidade esta disponivel no seguinte enderego:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

I OCHELARI DE PROTECTIE PENTRU MEDIUL EXTERIOR
1. INDICATI GENERALE

Cititi si respectati instructiunile de utilizare, pastrati-le pentru consulta-
re ulterioara si asigurati-va cd acestea sunt disponibile in orice mo-
ment.

2. DESCRIEREA PRODUSULUI

Ochelari cu brate, cu factor de protectie contra razelor UV si lentile de protectie
colorate din policarbonat cu filtru solar. Lungime si inclinare reglabila a bratelor.

3. SIGURANTA
3.1 INSTRUCTIUNI FUNDAMENTALE DE SIGURAN'['T\

Ochelari de protectie deteriorati

Ingradire a capacitatii de protectie din cauza deteriorarii sau murdaririi puternice a
ochelarilor de protectie.

v

Tnainte de fiecare utilizare, verificati vizual aspectul exterior al ochelarilor de
protectie pentru a identifica eventualele zgarieturi, cojirea sau deteriorarea in
orice alt mod a acestora.

Tnlocuiti ochelarii de protectie deteriorati si nu-i mai folositi niciodata.

v

Diferentele dintre marcajul de pe lentile si cel de pe rama

Pericol de vatdamare din cauza protectiei insuficiente asigurate de ochelarii de pro-
tectie.

» 1n cazul in care exista diferente intre marcaje, se va lua in considerare valoarea
mai mica.

Reactie alergica

Materialul folosit la ochelarii de protectie este considerat hipoalergen. Cu toate
acestea, este posibil sa apara reactii alergice pe pielea sensibila.

» In cazul unor reactii alergice, nu mai folositi ochelarii de protectie. Mergeti la
un control medical.

3.2 UTILIZARE CONFORM DESTINATIEI

Protejeaza ochii impotriva particulelor cu energie scazutd de pana la 45 m/s. Pen-
tru utilizare in mediul exterior.

3.2.1 Marcajul lentilei de protectie si ramei
Pe rama si pe lentila de protectie a ochelarilor exista cate un cod de referinta.
Marcajul lentilei de protectie

Tipul filtrului

(%]

Filtru de protectie solara

Treaptd cromatica

N
w
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Prescurtarea denumirii producatorului
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Clasa optica

||

Rezistenta mecanica
F Impact cu energie scazuta 45 m/s
Marcajul ramei

Prescurtarea denumirii producatorului
HO Hoffmann GmbH Qualitdtswerkzeuge

Standard
EN 166

Standard aplicat

Rezistenta mecanica

<
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Rezistenta minima

Rezistenta ridicata

Impact cu energie scazuta 45 m/s
Impact cu energie medie 120 m/s
Impact cu energie ridicatd 190 m/s
Rezistenta garantata la -5°C pana la
+55°C

Domenii de utilizare potrivite

3 Picaturi si stropi de lichide
4 Particule mari (> 5 pm)
5 Gaze, vapori, spray-uri, fum si praf
(<5 um)
8 Arcuri de scurtcircuit
9 Stropi de metale topite si corpuri solide

fierbinti
Tn cazul in care exista diferente intre marcajul de pe rama si cel de pe lentilele de
protectie, se va lua in considerare valoarea mai mica.
3.3  UTILIZARE NECORESPUNZATOARE
Nu protejeaza contra razelor IR/UV de intensitate periculoasd, nici contra pericole-
lor chimice, termice si electrice. A nu se purta peste alti ochelari. in conditii de lu-
minozitate scdzutd sau de vizibilitate redusa trebuie sa se foloseasca doar ochelari
de protectie cu treapta cromatica 1,2. Nu priviti niciodata direct spre soare. Nu se
pot inlocui sau interschimba piesele componente ale ochelarilor de protectie.
Efectul de protectie nu trebuie sa fie afectat de combinatia cu alte echipamente
de protectie, iar utilizatorul nu trebuie sa fie obstructionat in timpul lucrului.

4. REGLAREA BRATELOR

4.1 REGLAREA LUNGIMII BRATELOR

(@

1. Deschideti bratul.

2. Prindeti bratul de articulatie si de mijloc.

3. Trageti cu atentie bratul dinspre mijloc spre exterior sau spre interior.
» Lungimea bratelor este reglabila in trepte.

4.2 REGLAREA INCLINARII BRATELOR
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1. Deschideti bratul.

2. Prindeti bratul de articulatie si de mijloc.

3. Impingeti bratul cu atentie in sus sau in jos.
» Inclinarea bratelor este reglabild in trepte.

. CURATARE

Eliminati impuritatile cu solutie de sapun neutru si apa calduta. Apoi clatiti ochela-
rii si stergeti-i cu o laveta de bumbac curatd, neabraziva. Nu folositi pentru curata-
re agenti pe baza de alcool, cu proprietati abrazive sau cu continut de solventi. Nu
ii curatati cu servetele de hartie.

6. TRANSPORT

Transportati-i in tocul de ochelari sau in alta cutie de depozitare.

(%]

7. DEPOZITARE

Depozitati-i in tocul de ochelari sau in alta cutie de depozitare. Depozitati-i la tem-
peraturi cuprinse intre +5°C si +40°C si la o umiditate relativa a aerului sub 90%. A
nu se depozita in apropierea substantelor corozive, agresive, chimice, a solventi-
lor, in conditii de umezeala sau murdarie.

8. PERIOADA DE VALABILITATE

Eliminati-i la deseuri la cel mult 2 ani de la data fabricatiei, precum si in caz de de-
teriorare sau murdarire puternica. Data fabricatiei este marcata ' (Il//aaaa) pe am-
balaj sau pe eticheta.

9. ELIMINAREA DESEURILOR

In cazul utilizdrii conforme cu destinatia, a se elimina impreuna cu deseurile mena-
jere.

10. CERTIFICARE

Ochelari de protectie conform EN 166:2001. Ochelari de protectie conform EN
170:2002. Ochelari de protectie conform EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Con-
formitate cu Regulamentul (UE) 2016/425 privind echipamentele individuale de
protectie. Categorie de risc Il. Verificat si certificat de catre: ECS GmbH « Huttfeld-
straBe 50+ 73430 Aalen « Deutschland/Germania « Notified Body number: 1883 De-
claratia de conformitate UE este disponibila la urmdtoarea adresa:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

2. OPISIZDELKA

Ocala z loki z UV-zascito in obarvanimi zascitnimi stekli iz polikarbonata s filtrom
za son¢no svetlobo. Nastavljiva dolZina loka in naklon loka.

3.  VARNOST
3.1 OSNOVNIVARNOSTNI NAPOTKI

Poskodovana zascitna ocala

Manjsi zas¢itni ucinek zaradi poskodbe ali mo¢ne umazanosti zascitnih ocal.

» Pred vsako uporabo opravite zunanji vizualni pregled zas¢itnih ocal glede
prask, cepljenja in lus¢enja ter drugih poskodb.

» Popraskana ali poskodovana zascitna ocala zamenjajte in jih ne uporabljajte
vec.

Odstopanja med oznako stekel in oznako okvirja
Nevarnost poskodb zaradi nezadostne zascite zas¢itnih ocal.
» V primeru odstopanj med oznakami upostevajte manjso vrednost.

Alergic¢na reakcija

Uporabljen material zascitnih ocal je hipoalergen, vendar pa lahko pri stiku z

obcutljivo kozo pride do alergi¢ne reakcije.

» V primeru alergicne reakcije zascitnih ocal ne uporabljajte vec. Poiscite zdrav-
nisko pomoc.

m OBLUKOVE OCHRANNE OKULIARE DO EXTERIERU
1. VSEOBECNE POKYNY

° Precitajte si ndvod na obsluhu, dodrziavajte v nom uvedené pokyny,

/ uschovajte ho pre neskorsie pouzitie a ulozte ho na také miesto, aby
bol vzdy k dispozicii.

2. POPIS PRODUKTU

Oblukové okuliare s UV ochranou a polykarbonatovym ténovanym sklom so sl-
ne¢nym filtrom. Nastavitelna dizka a sklon obluka.

3. BEZPECNOST
3.1 ZAKLADNE BEZPECNOSTNE POKYNY

Poskodené ochranné okuliare

Znizenie ochranného Ucinku v désledku poskodenia alebo silného znedistenia

ochrannych okuliarov.

» Vonkajsia vizualna kontrola Skrabancov, odlupovania alebo iného poskodenia
okuliarov pred kazdym pouzitim.

» Poskriabané alebo poskodené okuliare vymente a prestarite ich pouzivat.

0Odchylky medzi oznacenim skla a ramu

Nebezpecenstvo poranenia v désledku nedostato¢nej ochrany poskytovanej oku-
liarmi.

» Ak su medzi oznaceniami odchylky, musi sa vziat do Uvahy nizsia hodnota.

Alergicka reakcia

Material ochrannych okuliarov je hypoalergénny, pri kontakte s citlivou pokozkou
sa vsak mozu vyskytnut alergické reakcie.

» V pripade alergickej reakcie ochranné okuliare prestarte pouzivat. Navstivte
lekara.

3.2 ZAMYSLANE POUZITIE

Chrani oci pred nédrazom nizkoenergetickych castic az do 45 m/s. Na pouzitie v ex-
teriéri.

3.2.1 Oznacenie ochranného skla a ramu

Na rdme a na ochrannom skle ochrannych okuliarov sa nachadza referen¢ny kod.
Oznacenie ochranného skla

Typ filtra
5 Slnecny ochranny filter

O 0 U M W

Stupen ténovania
2,5 Siva

Kratka znacka vyrobcu
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Opticka trieda

||

Mechanicka pevnost
F Naraz s nizkou energiou 45 m/s
Oznacenie ramu

Kratka znacka vyrobcu
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norma
EN 166

- b

Pouzitd norma

Mechanicka pevnost

Bez Minimalna pevnost

S Zvysena pevnost

F Néraz s nizkou energiou 45 m/s

B Néraz so strednou energiou 120 m/s

A Naraz s vy$Sou energiou 190 m/s

T Zarucena odolnost pri-5 °C az + 55 °C

3 Kvapky tekutiny a striekance

4 Velké castice (>5 um)

5 Plyny, pary, spreje, dym a prach (<5 um)
8 Svetelny obluk pri skrate

9 Striekance roztaveného kovu a horucich

tuhych latok
V pripade rozdielov medzi oznacenim ramu a ochranného skla sa musi brat do
uvahy nizsia hodnota.
3.3 POUZIVANIE V ROZPORE S URCENIM
Nechrani pred IR/UV Ziarenim nebezpecnej intenzity, chemickym, tepelnym a
elektrickym nebezpecenstvom. Nenoste cez iné okuliare. V tme alebo pri zlej vidi-
telnosti sa moézu pouzivat iba okuliare so stupriom ténovania 1,2. Nikdy sa nepo-
zerajte priamo do sInka. Casti okuliarov nie je mozné vymenit alebo navzajom za-
menit. Ochranny Gc¢inok nesmie byt naruseny kombindaciou s inym ochrannym vy-
bavenim a uzivatel nesmie byt v jeho praci obmedzovany.

4. NASTAVENIE OBLUKA

4.1 NASTAVENIE DLZKY OBLUKA

ko)

1. Vyklopte obluk.

2. Chytte obluk za kib a stred.

3. Opatrne potiahnite oblik smerom von alebo dnu od stredu.
» Dizka chrdmu sa postupne nastavuje.

4.2 NASTAVENIE SKLONU OBLUKA

)] B

1. Vyklopte obluk.

2. Chytte obluk za kib a stred.

3. Opatrne zatlacte obluk nahor alebo nadol.
» Sklon oblika mozno postupne nastavovat.

5. CISTENIE

Odstrante necistoty jemnou mydlovou vodou a vlaznou vodou. Potom umyte a
utrite makkou, ¢istou, neabrazivnou bavinenou handrickou. Nepouzivajte Cistiace
prostriedky obsahujuce alkohol, abrazivne Cistiace prostriedky alebo cistiace
prostriedky na baze rozpustadiel. Necistite papierovou utierkou.

6. PREPRAVA

Prepravujte vo vrecku na okuliare alebo v inom tloznom boxe.

7. SKLADOVANIE

Ulozte do vrecka na okuliare alebo iného tlozného boxu. Skladujte pri teplote od
+5 °C do +40 °C a pri relativnej vihkosti pod 90 %. Neskladujte v blizkosti lepta-
vych, agresivnych, chemickych latok, rozpustadiel, vihkosti a necistot.

8. DOBA POUZITELNOSTI

Zlikvidujte najneskor 2 roky od datumu vyroby, ako aj v pripade poskodenia alebo
silného znecistenia. Datum vyroby je uvedeny na vytlacku | (MM/RRRR) na obale
alebo na stitku.

9. LIKVIDACIA

Po ur¢enom pouziti zlikvidujte ako domovy odpad.

10. CERTIFIKACIA

Ochranné okuliare podla EN 166:2001. Ochranné okuliare podla EN 170:2002.
Ochranné okuliare podla EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Zhoda s nariadenim o
OOP (EU) 2016/425. Kategodria rizika II. Kontrolu a certifikaciu produktu vykonal:
ECS GmbH - HiittfeldstraBe 50- 73430 Aalen « Nemecko « Notified Body number:
1883 Vyhlasenie o zhode EU je dostupné na tejto adrese:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

ZASCITNA OCALA Z LOKI ZA UPORABO NA PROSTEM
1. SPLOSNA NAVODILA

Preberite navodilo za uporabo in ga upostevajte. Shranite ga za pozne-
jso referenco in poskrbite, da je ves ¢as na voljo.

3.2 NAMEN UPORABE

S¢iti o¢i pred udarci nizkoenergijskih delcev do 45 m/s. Za uporabo na prostem.
3.2.1 Zascitna stekla in oznaka okvirja

Na okvirju in na zas¢itnem steklu zascitnih ocal je referencna koda.

Oznaka zas¢itnih stekel

Tip filtra

w

Zascitni filter za soncno svetlobo

|

topnja zatemnitve
2,5 siva

Kratka oznaka proizvajalca
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Opticni razred

Mehanska trdnost
F Nizkoenergijski udarci delcev 45 m/s

||

Oznaka okvirja

Kratka oznaka proizvajalca
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Standard
EN 166

Uporabljeni standard

Mehanska trdnost

Brez Minimalna trdnost

S Povecana trdnost

F Nizkoenergijski udarci delcev 45 m/s

B Srednjeenergijski udarci delcev 120 m/s
A Visokoenergijski udarci delcev 190 m/s
T Zagotovljena odpornost pri temperatur-

ah od -5 °Cdo +55 °C

Primerna podrocja uporabe

Kapljice in brizgi tekocine

Vedji delci (> 5 pm)

Plini, pare, spreji, dim in prah (<5 pm)
Elektri¢ni obloki zaradi kratkega stika

Brizgi staljene kovine in vrocih trdih del-
cev

V primeru odstopanj med oznako okvirja in oznako zas¢itnih stekel upostevajte
manjso vrednost.

3.3 NAPACNA UPORABA

Ne s¢iti pred IR-/UV-zarki z nevarno intenziteto, kemi¢nimi, toplotnimi in elektric-
nimi nevarnostmi. Ne nosite ¢ez druga ocala. V temi ali v primeru slabega vida je
dovoljeno uporabljati samo zas¢itna ocala s stopnjo zatemnitve 1,2. Nikoli ne gle-
jte neposredno v sonce. Delov zas¢itnih ocal ni mogoce zamenjati in niso za-
menljivi med seboj. Kombiniranje z drugo zasc¢itno opremo ne sme vplivati na
zascito in uporabnik ne sme biti oviran pri svoji dejavnosti.

4. NASTAVITEV LOKA

4.1 NASTAVITEV DOLZINE LOKA

Lok razmaknite.

2. Lok primite na zglobu in na sredini.

3. Lok previdno povlecite od sredine navzven ali navznoter.
» Dolzina loka je stopenjsko nastavljiva.

4.2 NASTAVITEV NAKLONA LOKA

B

Lok razmaknite.

2. Lok primite na zglobu in na sredini.

3. Lok previdno potisnite navzgor ali navzdol.
» Naklon loka je stopenjsko nastavljiv.

5. CISCENJE

Umazanija se odstranjuje z blago milnico in mla¢no vodo. Nato sperite in obrisite z
mehko in ¢isto bombazno krpo, ki ne odrgne povrsine. Ne uporabljajte Cistilnih
sredstev, ki vsebujejo alkohol, brusna sredstva ali topila. Ne Cistite z papirnatimi
brisa¢ami.

6. TRANSPORT

Ocala transportirajte v etuiju za ocala ali drugi Skatli za shranjevanje.

. SHRANJEVANJE

Ocala shranjujte v etuiju za ocala ali drugi Skatli za shranjevanje. Shranjujte pri
temperaturi med +5 °Cin +40 °C ter relativni zra¢ni vlaznosti pod 90 %. Ne shran-
jujte v blizini jedkih, agresivnih, kemi¢nih substanc, topil, vlage in umazanije.

8. CASUPORABNOSTI

Odstranite najpozneje 2 leti po datumu proizvodnje in v primeru poskodb ali
moc¢ne umazanosti. Za datum proizvodnje glejte natis | (MM/LLLL) na embalazi
ali etiketi.

9. ODSTRANJEVANJE

Po ustrezni uporabi odstranite med gospodinjske odpadke.

10. CERTIFIKAT

Zascitna ocala so v skladu z EN 166:2001. Zascitna ocala so v skladu z EN 170:2002.
Zascitna ocala v skladu z EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Skladnost z Uredbo o
osebni varovalni opremi (EU) 2016/425. Razred tveganja Il. Testirano in certificira-
no s strani: ECS GmbH « Huttfeldstral3e 50- 73430 Aalen - Nemcija - Notified Body
number: 1883 Izjava EU o skladnosti je na voljo na naslednjem naslovu:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

B sKALMSKYDDSGLASGGON FGR UTOMHUSBRUK
1. ALLMANNA ANVISNINGAR

2. PRODUKTBESKRIVNING

Skyddsglaségon med UV-skydd och tonade skyddslinser av polykarbonat med
solfilter. Justerbar skalmlangd och skalmlutning.

3. SAKERHET
3.1 GRUNDLAGGANDE SAKERHETSFORESKRIFTER

N

Las bruksanvisningen, folj den, forvara den for senare referens och ha
den alltid till hands.

Skadade skyddsglasogon

Begransad skyddseffekt vid skador pa eller kraftig nedsmutsning av skyddsglaso-

gonen.

» Gor fore varje anvandning en visuell kontroll av att skyddsglaségonen inte har
nagra repor, avflagningar eller andra skador.

» Byt repade eller skadade skyddsglaségon och anvénd dem inte langre.

Avvikelser mellan lins- och skalmmaéarkningen
Risk for personskador om glaségonen inte ger tillrackligt skydd.
» Om markningarna avviker fran varandra galler det lagre vardet.

Allergisk reaktion

Det material som anvands i skyddsglaségonen betraktas som hypoallergent, men
trots detta kan allergiska reaktioner férekomma vid kontakt med kanslig hud.

» Sluta att anvanda skyddsglaségonen om en allergisk reaktion uppkommer.
Sok lakare.

3.2 AVSEDD ANVANDNING

Skyddar 6gonen mot stotar av partiklar med 1ag energi, upp till 45 m/s. For an-
vandning utomhus.

3.2.1 Maérkning av skyddslinser och skalmar
P& skyddsglaségonens skalmar och skyddslinser finns vardera en referenskod.
Maérkning av skyddslinser



Filtertyp
5 Solskyddsfilter

Toningssteg
2,5 Gra

Forkortning tillverkare
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Optisk klass

||

Mekanisk hallfasthet
F Stot med lag energi, 45 m/s
Markning av skalmar

Forkortning tillverkare
HO Hoffmann GmbH Qualitatswerkzeuge

Norm
EN 166 Tillampad norm

Mekanisk hallfasthet
Utan Lagsta hallfasthet

S Forhojd hallfasthet

F Stot med lag energi, 45 m/s

B Stot med medelhdg energi, 120 m/s

A Stét med hog energi, 190 m/s

T Garanterad bestandighet vid -5 °C upp

till +55 °C

Lampliga anvandningsomraden

3 Vatskedroppar och vatskestank

4 Stora partiklar (> 5 pm)

5 Gaser, angor, sprayer, rok och damm

(<5 pm)

Kortslutningsljusbagar

9 Stank av smalt metall och heta fasta fo-
remal

Vid avvikelser mellan skalm- och skyddslinsmarkningen gdller det lagre vardet.

3.3  FELAKTIG ANVANDNING

Skyddar inte mot IR-/UV-stralning med farlig intensitet, kemiska, termiska och
elektriska risker. Far ej baras ovanpa andra glasogon. Vid morker eller dalig sikt far
bara skyddsglaségon med toningssteg 1,2 anvandas. Blicka inte rakt mot solen.
Skyddsglaségonens delar gar inte att byta eller véxla sinsemellan. Kombination
med annan skyddsutrustning far inte paverka skyddseffekten och inte heller hin-
dra anvandaren i arbetet.

4. INSTALLNING AV SKALMAR

4.1 JUSTERING AV SKALMLANGD

S Al

1. Fall ut skalmarna.

2. Fatta skalmen vid gangjarnet och pa mitten.

3. Skjut skalmen forsiktigt fran mitten och utat eller inat.
» Skalmlangden kan justeras stegvis.

4.2 JUSTERING AV SKALMLUTNING

B

Fall ut skalmarna.

2. Fatta skalmen vid gangjarnet och pa mitten.

3. Tryck skalmen forsiktigt uppat eller nedat.
» Skalmlutningen kan justeras stegvis.

5. RENGORING

Avldagsna smuts med mild tvalldsning och ljummet vatten. Skolj sedan glaségo-
nen och torka dem med en ren bomullstrasa som inte repar. Anvdnd inga alko-
hol-, slipmedels- eller I6sningsmedelshaltiga rengdringsmedel. Rengdr dem inte
med pappersdukar.

6. TRANSPORT

Transportera glasdgonen i fodralet eller i en annan foérvaringsask.

7. FORVARING

Forvara glasdgonen i fodralet eller i en annan forvaringsask. Férvara glaségonen
vid temperaturer mellan +5 °C och +40 °C och vid hogst 90 % relativ luftfuktighet.
Forvara inte i narheten av fratande, aggressiva eller kemiska @mnen, [6sningsme-
del, fukt eller smuts.

8. HALLBARHETSTID

Kassera glasdgonen senast 2 ar efter tillverkningsdatumet och om de blir skadade
eller starkt smutsiga. Tillverkningsdatum se paskriften ] (MM/AAAA) pa forpack-
ningen eller etiketten.

9. AVFALLSHANTERING

Sortera som hushallsavfall efter avsedd anvandning.

10. CERTIFIERING

Skyddsglaségon enligt EN 166:2001. Skyddsglasdgon enligt EN 170:2002. Skydds-
glasdgon enligt EN 172:1994 + A1:2000 + A2:2001. Uppfyller kraven i PSU-férord-
ningen (EU) 2016/425. Riskklass Il. Provade och certifierade av: ECS GmbH « Hitt-
feldstrasse 50- D-73430 Aalen « Tyskland « Notified Body number: 1883 EU-forsa-
kran om overensstammelse finns pa féljande adress:
https://www.hoffmann-group.com/service/downloads/doc

<]

- B



	Titelseite
	096807 | Bügelschutzbrille für Außenbereich
	1 Allgemeine Hinweise
	2 Produktbeschreibung
	3 Sicherheit
	3.1 Grundlegende Sicherheitshinweise
	3.2 Bestimmungsgemäße Verwendung
	3.2.1 Schutzscheiben und Rahmenkennzeichnung

	3.3 Sachwidriger Einsatz

	4 Bügel einstellen
	4.1 Bügellänge verstellen
	4.2 Bügelneigung verstellen

	5 Reinigung
	6 Transport
	7 Lagerung
	8 Verfallszeit
	9 Entsorgung
	10 Zertifizierung

	096807 | Safety glasses for use outdoors
	1 General instructions
	2 Product description
	3 Safety
	3.1 Grouped safety messages
	3.2 Intended use
	3.2.1 Identification of the protective lenses and the frame

	3.3 Reasonably foreseeable misuse

	4 Adjusting the side arms
	4.1 Adjusting the arm length
	4.2 Adjusting the side arm inclination

	5 Cleaning
	6 Transport
	7 Storage
	8 Expiry date
	9 Disposal
	10 Certification

	096807 | Защитни очила с дръжки, за външни зони
	1 Общи указания
	2 Описание на продукта
	3 Безопасност
	3.1 Основни указания за безопасност
	3.2 Употреба по предназначение
	3.2.1 Маркировка на защитната леща и рамката

	3.3 Употреба не по предназначение

	4 Регулиране на дръжките
	4.1 Регулиране на дължината на дръжките
	4.2 Регулиране на наклона на дръжките

	5 Почистване
	6 Транспортиране
	7 Съхранение
	8 Срок на годност
	9 Предаване за отпадъци
	10 Сертификация

	096807 | Ochranné brýle se stranicemi pro vnější prostředí
	1 Obecné pokyny
	2 Popis výrobku
	3 Bezpečnost
	3.1 Základní bezpečnostní pokyny
	3.2 Stanovené použití
	3.2.1 Ochranné zorníky a označení rámu

	3.3 Nesprávné použití

	4 Nastavení stranic
	4.1 Přestavení délky stranic
	4.2 Přestavení sklonu stranice

	5 Čištění
	6 Přeprava
	7 Skladování
	8 Životnost
	9 Likvidace
	10 Certifikace

	096807 | Bøjlebeskyttelsesbriller til udendørs brug
	1 Generelle henvisninger
	2 Produktbeskrivelse
	3 Sikkerhed
	3.1 Grundlæggende sikkerhedsanvisninger
	3.2 Bestemmelsesmæssig anvendelse
	3.2.1 Beskyttelsesglas- og rammemærkning

	3.3 Ukorrekt anvendelse

	4 Indstilling af bøjlen
	4.1 Indstilling af bøjlelængden
	4.2 Indstilling af bøjlehældningen

	5 Rengøring
	6 Transport
	7 Opbevaring
	8 Udløbsdato
	9 Bortskaffelse
	10 Certificering

	096807 | Gafas de protección de patillas para exteriores
	1 Indicaciones generales
	2 Descripción del producto
	3 Seguridad
	3.1 Indicaciones de seguridad
	3.2 Uso conforme a lo previsto
	3.2.1 Identificación de los vidrios protectores y la montura

	3.3 Utilización indebida

	4 Ajustar las patillas
	4.1 Ajustar la longitud de las patillas
	4.2 Ajustar la inclinación de las patillas

	5 Limpieza
	6 Transporte
	7 Almacenamiento
	8 Caducidad
	9 Eliminación
	10 Certificación

	096807 | Suojalasit ulkokäyttöön
	1 Yleisiä ohjeita
	2 Tuotekuvaus
	3 Turvallisuus
	3.1 Tärkeät turvallisuusohjeet
	3.2 Käyttötarkoitus
	3.2.1 Linssi ja kehysmerkintä

	3.3 Väärinkäyttö

	4 Sangan säätö
	4.1 Sangan pituuden säätö
	4.2 Sangan kaltevuuden säätö

	5 Puhdistus
	6 Kuljetus
	7 Säilytys
	8 Viimeinen käyttöajankohta
	9 Hävittäminen
	10 Sertifiointi

	096807 | Lunettes de protection pour l'extérieur
	1 Remarques générales
	2 Description du produit
	3 Sécurité
	3.1 Consignes générales de sécurité
	3.2 Utilisation normale
	3.2.1 Identification des verres de protection et de la monture

	3.3 Mauvais usage raisonnablement prévisible

	4 Réglage des branches
	4.1 Réglage de la longueur des branches
	4.2 Réglage de l'inclinaison des branches

	5 Nettoyage
	6 Transport
	7 Stockage
	8 Durée de vie
	9 Mise au rebut
	10 Certification

	096807 | Zaštitne naočale s ojačanim okvirom za upotrebu na otvorenom
	1 Opće upute
	2 Opis proizvoda
	3 Sigurnost
	3.1 Osnovne sigurnosne napomene
	3.2 Namjenska upotreba
	3.2.1 Oznaka na zaštitnim staklima i na okviru

	3.3 Nenamjenska upotreba

	4 Namještanje okvira
	4.1 Prilagođavanje duljine okvira
	4.2 Namještanje nagiba okvira

	5 Čišćenje
	6 Transport
	7 Skladištenje
	8 Životni vijek
	9 Odlaganje u otpad
	10 Certificiranje

	096807 | Száras védőszemüveg kültérre
	1 Általános tudnivalók
	2 Termékleírás
	3 Biztonság
	3.1 Alapvető biztonsági utasítások
	3.2 Rendeltetésszerű használat
	3.2.1 A védőlencsék és a keret jelölése

	3.3 Szakszerűtlen használat

	4 Szárak beállítása
	4.1 Szárhossz beállítása
	4.2 A szár szögének beállítása

	5 Tisztítás
	6 Szállítás
	7 Tárolás
	8 Lejárati idő
	9 Ártalmatlanítás
	10 Tanúsítvány

	096807 | Occhiali protettivi con stanghette per uso esterno
	1 Note generali
	2 Descrizione del prodotto
	3 Sicurezza
	3.1 Avvertenze fondamentali per la sicurezza
	3.2 Uso previsto
	3.2.1 Codice della lente protettiva e codice della montatura

	3.3 Uso scorretto ragionevolmente prevedibile

	4 Regolazione delle stanghette
	4.1 Regolazione della lunghezza delle stanghette
	4.2 Regolazione dell’inclinazione delle stanghette

	5 Pulizia
	6 Trasporto
	7 Stoccaggio
	8 Scadenza
	9 Smaltimento
	10 Certificazione

	096807 | Veiligheidsbril voor buitengebruik
	1 Algemene aanwijzingen
	2 Productbeschrijving
	3 Veiligheid
	3.1 Basisveiligheidsinstructies
	3.2 Beoogd gebruik
	3.2.1 Veiligheidsglas- en montuuraanduiding

	3.3 Onjuist gebruik

	4 Pootjes instellen
	4.1 Lengte van pootjes verstellen
	4.2 Hellingshoek van pootjes verstellen

	5 Reiniging
	6 Transport
	7 Opslag
	8 Houdbaarheidsduur
	9 Weggooien
	10 Certificering

	096807 | Vernebriller med bøyle for bruk utendørs
	1 Generelle merknader
	2 Produktbeskrivelse
	3 Sikkerhet
	3.1 Grunnleggende sikkerhetshenvisninger
	3.2 Korrekt bruk
	3.2.1 Merking av beskyttelsesglass og innfatning

	3.3 Ikke-forskriftsmessig bruk

	4 Still inn bøylen
	4.1 Reguler bøylelengden
	4.2 Juster bøylevinkel

	5 Rengjøring
	6 Transport
	7 Oppbevaring
	8 Utløpstid
	9 Avfallsbehandling
	10 Sertifisering

	096807 | Okulary ochronne z kabłąkiem do stosowania na zewnątrz
	1 Informacje ogólne
	2 Opis produktu
	3 Bezpieczeństwo
	3.1 Podstawowe instrukcje bezpieczeństwa
	3.2 Użytkowanie zgodnie z przeznaczeniem
	3.2.1 Oznaczenie szybek ochronnych i ramki

	3.3 Niewłaściwe użytkowanie

	4 Regulacja kabłąka
	4.1 Regulacja długości kabłąka
	4.2 Regulacja pochylenia kabłąka

	5 Czyszczenie
	6 Transport
	7 Magazynowanie
	8 Czas przydatności do użytku
	9 Utylizacja
	10 Certyfikacja

	096807 | Óculos de proteção para exterior
	1 Indicações gerais
	2 Descrição do produto
	3 Segurança
	3.1 Indicações básicas de segurança
	3.2 Utilização adequada
	3.2.1 Marcação das lentes de proteção e da armação

	3.3 Utilização indevida

	4 Ajustar as hastes
	4.1 Ajustar o comprimento das hastes
	4.2 Ajustar a inclinação das hastes

	5 Limpeza
	6 Transporte
	7 Armazenamento
	8 Data de validade
	9 Eliminação
	10 Certificação

	096807 | Ochelari de protecţie pentru mediul exterior
	1 Indicații generale
	2 Descrierea produsului
	3 Siguranță
	3.1 Instrucţiuni fundamentale de siguranţă
	3.2 Utilizare conform destinaţiei
	3.2.1 Marcajul lentilei de protecţie şi ramei

	3.3 Utilizare necorespunzătoare

	4 Reglarea braţelor
	4.1 Reglarea lungimii braţelor
	4.2 Reglarea înclinării braţelor

	5 Curăţare
	6 Transport
	7 Depozitare
	8 Perioadă de valabilitate
	9 Eliminarea deșeurilor
	10 Certificare

	096807 | Oblúkové ochranné okuliare do exteriéru
	1 Všeobecné pokyny
	2 Popis produktu
	3 Bezpečnosť
	3.1 Základné bezpečnostné pokyny
	3.2 Zamýšľané použitie
	3.2.1 Označenie ochranného skla a rámu

	3.3 Používanie v rozpore s určením

	4 Nastavenie oblúka
	4.1 Nastavenie dĺžky oblúka
	4.2 Nastavenie sklonu oblúka

	5 Čistenie
	6 Preprava
	7 Skladovanie
	8 Doba použiteľnosti
	9 Likvidácia
	10 Certifikácia

	096807 | Zaščitna očala z loki za uporabo na prostem
	1 Splošna navodila
	2 Opis izdelka
	3 Varnost
	3.1 Osnovni varnostni napotki
	3.2 Namen uporabe
	3.2.1 Zaščitna stekla in oznaka okvirja

	3.3 Napačna uporaba

	4 Nastavitev loka
	4.1 Nastavitev dolžine loka
	4.2 Nastavitev naklona loka

	5 Čiščenje
	6 Transport
	7 Shranjevanje
	8 Čas uporabnosti
	9 Odstranjevanje
	10 Certifikat

	096807 | Skalmskyddsglasögon för utomhusbruk
	1 Allmänna anvisningar
	2 Produktbeskrivning
	3 Säkerhet
	3.1 Grundläggande säkerhetsföreskrifter
	3.2 Avsedd användning
	3.2.1 Märkning av skyddslinser och skalmar

	3.3 Felaktig användning

	4 Inställning av skalmar
	4.1 Justering av skalmlängd
	4.2 Justering av skalmlutning

	5 Rengöring
	6 Transport
	7 Förvaring
	8 Hållbarhetstid
	9 Avfallshantering
	10 Certifiering


